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Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση χαιρετίζω την έκδοση του περιοδικού της Τεχνικής και Επαγγελ-
ματικής Σχολής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου για τη σχολική χρονιά 2022-2023, μέσω του 
οποίου προβάλλεται το έργο των μαθητών και μαθητριών της Σχολής, και κατ’ επέκταση το αξιόλογο 
έργο που επιτελείται στις Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Τ.Ε.Σ.Ε.Κ.) 
της Κύπρου. 
Η Μέση Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση, ένας από τους πέντε πυλώνες του Συστήματος Τεχνι-
κής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΣΤΕΕΚ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας προσφέρει στους αποφοίτους και στις απόφοιτες των Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. πολλές προοπτικές για 
άμεση επαγγελματική αποκατάσταση και επιτυχία, αλλά και πολλές δυνατότητες για συνέχιση των 
σπουδών τους σε εκπαιδευτικά ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης. Δεν είναι τυχαίο που χώρες όπως η 
Γερμανία και η Αυστρία, οι οποίες έχουν πολύ επιτυχημένα συστήματα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης, είναι μεταξύ των χωρών με τα χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας στην Ευρώπη. Ως εκ τού-
του, είναι αναγκαία η συνεχής ενίσχυση και ανοδική πορεία της δημόσιας Τεχνικής και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης της Κύπρου, έτσι ώστε να είναι σε θέση να ανταποκρίνεται πιο αποτελεσματικά στην αποστολή της, 
αλλά και στις προσδοκίες της κοινωνίας μας. 
Η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για ανα-
βάθμιση του ΣΤΕΕΚ, έχει συνεχίσει και κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023 την υλοποίηση σημαντικών πολιτικών και καινοτομιών, 
οι οποίες αποσκοπούν στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης δημόσιας δευτεροβάθμιας, αλλά και τριτοβάθμιας, 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Μία από αυτές τις πολιτικές είναι η περαιτέρω ανάπτυξη της Δημόσιας Σχολής 
Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης - ΜΙΕΕΚ, μέσω της πιστοποίησης νέων προγραμμάτων σπουδών από 
τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙ.Π.Α.Ε.), καθώς και μέσω της ολοκλή-
ρωσης της ανέγερσης και της λειτουργίας του νέου υπερσύγχρονου Παραρτήματος της Σχολής «Absolute Institute of Technical 
Education» (AITE) στη Λεμεσό. 
Επιπρόσθετα, έχει δρομολογηθεί η ανέγερση μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης δύο νέων Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. σε Λάρνακα και Λεμεσό, οι οποί-
ες θα αντικαταστήσουν την Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Αγίου Λαζάρου Λάρνακας και την Α' Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Λεμεσού αντίστοιχα. Οι δύο νέες Τ.Ε.Σ.Ε.Κ., 
οι οποίες θα ολοκληρωθούν το 2026, θα αυξήσουν τις θέσεις για φοίτηση σε προγράμματα Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαί-
δευσης και Κατάρτισης, αφού θα έχουν μεγαλύτερη χωρητικότητα από τις υφιστάμενες Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. που πρόκειται να αντικατα-
στήσουν. Αναμένεται ότι, μέσω της υλικοτεχνικής υποδομής και του εξοπλισμού τελευταίας τεχνολογίας που θα διαθέτουν, θα 
συμβάλουν σημαντικά στην αύξηση της ποιότητας της παρεχόμενης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
και στην προσφορά καινοτόμων προγραμμάτων σπουδών ικανών να ανταποκριθούν ακόμη πιο αποτελεσματικά στις ανάγκες 
της σύγχρονης αγοράς εργασίας. 
Παράλληλα, προγραμματίζεται η δημιουργία μίας «Πράσινης» Τ.Ε.Σ.Ε.Κ., η οποία θα προσφέρει ειδικότητες που θα οδηγούν σε 
«πράσινα» επαγγέλματα, δηλαδή σε επαγγέλματα που θα επιτυγχάνουν οικονομικό αποτέλεσμα με τη μικρότερη περιβαλλοντι-
κή επιβάρυνση και τη μικρότερη δυνατή χρήση φυσικών πόρων, προκειμένου αυτοί να διατηρηθούν και για τις επόμενες γενιές. 
Ως εκ τούτου, η Πράσινη Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην πράσινη μετάβαση (green transition) της οικονομί-
ας της Κύπρου, συμβαδίζοντας έτσι με τις πρόσφατες πολιτικές και οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον αφορά το περιβάλλον 
και την αειφόρο ανάπτυξη. 
Κλείνοντας τον σύντομο χαιρετισμό μου, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά όλους/ες τους/τις μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς 
της Σχολής, που εργάστηκαν με ζήλο και συνέβαλαν στην ετοιμασία του περιοδικού που κρατάτε στα χέρια σας. Θέλουμε να 
γνωρίζετε ότι είμαστε υπερήφανοι για τα επιτεύγματα των μαθητών και μαθητριών μας. Σας διαβεβαιώνουμε ότι η Διεύθυνση 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης θα στηρίζει πάντα τις προσπάθειες για την προβολή τους. 

Συγχαρητήρια και ευχές για κάθε επιτυχία στο έργο που επιτελείτε. 
Δρ Μαρκάτζιης Ηλίας
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Χαιρετισμός Διευθυντή Μ.Τ.Ε.Ε.Κ.
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Με μεγάλη μου χαρά χαιρετίζω τη φετινή έκδοση του περιοδικού των μαθητών και μαθητριών  του 
σχολείου μας ΤΕΧΝΟλόγια, το οποίο αποτυπώνει με γλαφυρό τρόπο τη ζωή και τις δράσεις της 
Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου κατά το σχολικό έτος 2022-2023. Περιδιαβάζοντας κάποιος τις σελίδες του 
περιοδικού μας θα διαπιστώσει ότι μέσα σε αυτό προβάλλεται η ανεξάντλητη δημιουργικότητα των 
μαθητών μας υπό την καθοδήγηση των καθηγητών της σχολής μας οι οποίοι προσπαθούν συστη-
ματικά να προαγάγουν τους σκοπούς της αγωγής και παιδείας του εκπαιδευτικού μας συστήματος. 
Μιας παιδείας η οποία στοχεύει στην πολύπλευρη καλλιέργεια της προσωπικότητας των μαθητών 
που δεν ολοκληρώνεται αποκλειστικά στο στενό χρονικά πλαίσιο της μαθητικής τους ζωής.  

Μέσα σε αυτό το περιοδικό καθρεφτίζονται το έργο και τα επιτεύγματα του σχολείου μας με τις διακρί-
σεις, τις βραβεύσεις και τις συμμετοχές των μαθητών μας σε διάφορους διαγωνισμούς. Ανθολογήθη-
καν επίσης οι εργασίες (κείμενα, φωτογραφίες και εικαστικά έργα) που απαθανατίζουν μια διαδρομή 

ποικίλης και πολυεπίπεδης δράσης, οι οποίες αποτελούν σημαντικές μαρτυρίες της εκπαιδευτικής ποιότητας του έργου που συ-
ντελείται στο σχολείο μας, αλλά και μια σημαντική παρακαταθήκη για όσους επιθυμούν στο μέλλον να ανατρέξουν σε αυτό. Είναι 
ένας πνευματικός θησαυρός για όσους/ες μαθητές/τριές μας νοσταλγήσουν τη σχολική ζωή και επιθυμήσουν να φέρουν στη 
μνήμη τους ευχάριστες στιγμές που βίωσαν με συμμαθητές ή καθηγητές τους στην Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου. Επιπλέον όμως μπο-
ρούν να αισθανθούν ότι η συμπερίληψη της προσπάθειάς τους επιβραβεύτηκε ηθικά μέσα από τις σελίδες αυτού του περιοδικού, 
γεγονός που σίγουρα προκαλεί αισθήματα περηφάνειας για τα σχολικά τους επιτεύγματα.  

Αυτά τα επιτεύγματα όσο και η δημιουργία του περιοδικού αποτελεί βέβαια αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας και εποικοδο-
μητικής συνεργασίας μεταξύ όλων των εμπλεκομένων του σχολείου μας, γι’ αυτό και ως Διευθυντής θα ήθελα να ευχαριστήσω τα 
μέλη της Επιτροπής Εκδόσεων και ειδικότερα τον κ. Βισαρίου Χρήστο, φιλόλογο, εκ των υπεύθυνων Β.Δ. της Επιτροπής Εκδόσεων 
και την κ. Γεωργίου Ρεβέκκα, εκπαιδεύτρια Γραφικών Τεχνών, καθώς και τους άλλους συναδέλφους που βοήθησαν και καθοδήγη-
σαν τους μαθητές στις δημιουργικές τους εργασίες. Όλοι τους εργάστηκαν αθόρυβα, αλλά με εξαιρετική φιλοπονία, επιμελούμε-
νοι την έκδοση ενός περιοδικού άριστου τόσο σε επίπεδο ουσίας όσο και από άποψη αισθητικής. Θα ήθελα τέλος να ευχαριστή-
σω όλους τους μαθητές και μαθήτριες για τον χρόνο που αφιέρωσαν στη συγγραφή και ολοκλήρωση των εργασιών τους για να 
εμπλουτίσουν το υλικό του περιοδικού μας, καθώς και τον Σύνδεσμο Γονέων του σχολείου που ανέλαβε την οικονομική δαπάνη 
της έκδοσής του θεωρώντας ότι αποτελεί έναν αδιαπραγμάτευτο στόχο στην προσπάθεια για ανάδειξη του σπουδαίου έργου 
που επιτελείται στην Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου.

Καπιτανής Γιαννάκης

Διευθυντής Τ.Ε.Σ.Ε.Κ Παραλιμνίου

Χαιρετισμός Διευθυντή
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Χαιρετισμός Προέδρου Συνδέσμου Γονέων

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Γονέων της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου, με συναι-
σθήματα χαράς και συγκίνησης, απευθύνω χαιρετισμό για το περιοδικό της σχολής μας.

Το περιοδικό αποτυπώνει με γλαφυρό τρόπο τη σχολική ζωή, τις δράσεις των μαθητών/τριών κατά τη 
φετινή χρονιά, πάντα με την αγαστή συνεργασία και εποπτεία των εκπαιδευτικών τους και τη στήριξη 
από τον Σύνδεσμο Γονέων. Αναμφίβολα το πνεύμα συνεργασίας, ομαδικότητας και ευγενούς άμιλλας 
διαφαίνεται σε κάθε σελίδα του περιοδικού. Όπως όλες οι σχολικές δράσεις, έτσι και η έκδοση του περι-
οδικού είναι αποτέλεσμα της άριστης δουλειάς που γίνεται στη σχολή μας.

Από τη θέση του Προέδρου θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα την Επιτροπή Εκδόσεων, τους/τις 
υπεύθυνους/ες καθηγητές/τριες και μαθητές/τριες που συνεργάστηκαν και μας παρουσιάζουν ένα μι-
κρό δείγμα της άριστης δουλειάς που γίνεται. Εκφράζω τις θερμές μου ευχαριστίες στη Διεύθυνση της 

σχολής, στο γραμματειακό και βοηθητικό προσωπικό και στους/στις εκπαιδευτικούς, για την άψογη συ-
νεργασία που είχαμε καθ’ όλη την διάρκεια του σχολικού έτους.

Τέλος, εύχομαι στους μαθητές του σχολείου μας, και ιδιαίτερα στους τελειοφοίτους κάθε επιτυχία και πρόοδο στο ταξίδι της ζωής, 
αξιοποιώντας όλα τα εφόδια που έχουν αποκομίσει όλα αυτά τα χρόνια.

Ιωάννου Γιάννος
Πρόεδρος Συνδέσμου Γονέων
Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου



ιστορικό



8

Ιστορικό Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου

Η Τεχνική Σχολή Παραλιμνίου, άρχισε 
τη λειτουργία της ως Ξενοδοχειακή 
Σχολή, στον χώρο του Λυκείου Παρα-
λιμνίου το 1984. Η ίδρυσή της προέ-
κυψε λόγω της ραγδαίας τουριστικής 
ανάπτυξης της ελεύθερης περιοχής 
Αμμοχώστου και ειδικά στις περιοχές 
Πρωταρά και Αγίας Νάπας.

Οι τότε μεγάλες ανάγκες της περιοχής σε μορφωμένο, εξει-
δικευμένο, ανθρώπινο και άρτια καταρτισμένο δυναμικό 
στην ξενοδοχειακή και επισιτιστική βιομηχανία συνέβαλαν 
καθοριστικά στην πιο πάνω απόφαση.

Η Ξενοδοχειακή Σχολή Παραλιμνίου, άρχισε τη λειτουργία 
της κατά το σχολικό έτος 1984-85 με 60 μαθητές στο Α΄ έτος 
σπουδών. Στο πρώτο έτος λειτουργίας της Σχολής χρησιμο-
ποιήθηκαν για την προσωρινή στέγαση των μαθητών δύο 
αίθουσες πλησίον του Λυκείου, οι οποίες ενοικιάστηκαν για 
τον σκοπό αυτό.

Από το σχολικό έτος 1985-86, η Σχολή απέκτησε ιδιόκτητο 
ανεξάρτητο κτίριο δίπλα από το Λύκειο Παραλιμνίου. Για την 
ίδρυση και λειτουργία της Σχολής υπήρξε ζωηρό ενδιαφέ-
ρον από τον Δήμο Παραλιμνίου, τη Σχολική Εφορεία και άλ-

λους παράγοντες της περιοχής. Στην ανέγερση του κτιρίου 
της Σχολής συνέβαλε και ο ιδιοκτήτης του CYPRUS HOTEL 
ENTERPRISES LTD, κ. Τάκης Κουννάς, με εισφορά £10,000.

Η Σχολή λειτούργησε μέχρι το σχολικό έτος 1992-93 με μόνο 
έναν κλάδο, αυτόν των Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών 
Τεχνών. Ο κλάδος αυτός πρόσφερε δύο ειδικότητες: Την 
ειδικότητα Τραπεζοκομίας και την ειδικότητα Μαγειρικής. 
Η διάρκεια των σπουδών αυτών των ειδικοτήτων ήταν δύο 
χρόνια.

Από το επόμενο σχολικό έτος 1993-94, άρχισε η εφαρμογή 
των προγραμμάτων τριετούς διάρκειας, η οποία εγκρίθη-
κε από το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από εισήγηση του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Έτσι, όλα τα προγράμ-
ματα, σε όλες τις ειδικότητες που προσφέρονται στα σχολεία 
Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρ-
τισης (Μ.Τ.E.Ε.Κ.), γίνονται πλέον τριετούς διάρκειας, παρέ-
χοντας σε όλους τους μαθητές ίσες ευκαιρίες ανέλιξης. Με 
βάση το τριετές πρόγραμμα σπουδών, οι μαθητές που είχαν 
συμπληρώσει το διετές πρόγραμμα είχαν δικαίωμα να φοι-
τήσουν στο τρίτο έτος. Η ρύθμιση αυτή είχε προσωρινή ισχύ 
για να καλύψει τους μαθητές των διετών προγραμμάτων.

Καθηγητικός Σύλλογος 1984-85 Όψη της Σχολής τα πρώτα χρόνια λειτουργίας της
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Από το σχολικό έτος 1993-94, λειτούργησε στη Σχολή μια 
νέα ειδικότητα, εκείνη των Συντηρητών Ηλεκτρομηχανολο-
γικών Εγκαταστάσεων Ξενοδοχείων, μετά από έγκριση του 
Υπουργικού Συμβουλίου.

Με την επέκταση των προσφερόμενων ειδικοτήτων, η Ξε-
νοδοχειακή Σχολή Παραλιμνίου μετονομάστηκε σε Τεχνική 
Σχολή Παραλιμνίου.

Από το σχολικό έτος 2001-2002, η Σχολή λειτουργεί με βάση 
τα νέα Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών στο πλαίσιο της 
αναδόμησης και του εκσυγχρονισμού του περιεχομένου και 
της δομής στη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευ-
ση. Από τον Μάρτιο του 2019 η Σχολή μετονομάστηκε σε Τε-
χνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
Παραλιμνίου.

Το σύστημα εκπαίδευσης των μαθητών είναι βασισμένο στα 
νέα αναλυτικά προγράμματα, που προετοιμάζουν τον από-
φοιτό μας να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της ζωής που 
ανοίγονται μπροστά του. Προσφέρει σε αυτόν τα απαραίτητα 
εφόδια που τον καθιστούν ικανό να ανταγωνιστεί με ίσους 
όρους τους αποφοίτους της Ευρώπης ή να σταδιοδρομήσει 
με επιτυχία στον τομέα και στον χώρο εργασίας που επιλέγει.

Το σχολείο μετατρέπεται σε έναν πραγματικά εργαστηριακό 
-και όχι μόνο- χώρο, τον οποίο ο μαθητής θεωρεί δικό του, 
τον σέβεται και τον αγαπά. Ο ίδιος ο μαθητής αποτελεί πια 
τον πυρήνα της μάθησης, με τις μαθησιακές ιδιαιτερότητές 
του, τις ικανότητες, τις δεξιότητες, τις αδυναμίες, τις κλίσεις 
και τα ταλέντα του. Στα νέα παιδαγωγικά μας προγράμματα 

ο μαθητής δεν είναι πια παθητικός δέκτης γνώσεων, αλλά 
ενεργητικός, συνειδητοποιημένος, ενταγμένος ολοκληρωτι-
κά στη διαδικασία κατάκτησης της γνώσης. 

Η Σχολή μας σήμερα λειτουργεί ως ένα σύγχρονο δημοκρα-
τικό και ανθρώπινο σχολείο, όπου καλλιεργούνται τέτοιες 
ικανότητες και δεξιότητες των μαθητών, ώστε να τους καθι-
στούν ενεργούς πολίτες και να τους εμπλέκουν ενεργά στο 
κοινωνικό «γίγνεσθαι».

Στη Σχολή μας σήμερα στοχεύουμε ο κάθε μαθητής να κα-
τακτήσει τέτοιες κομβικές ιδιότητες, ικανότητες, δεξιότητες 
που απαιτούνται στην κοινωνία του 21ου αιώνα.

Στη Σχολή μας οι μαθητές μας μαθαίνουν να αναπτύσσουν 
στάσεις και συμπεριφορές που διακρίνουν τον δημοκρατικό 
πολίτη έτσι ώστε:

•  Να χαρακτηρίζονται από δημοκρατικότητα και κοινωνι-
κή υπευθυνότητα

• Να διαμορφώνουν και να βιώνουν συνθήκες ισότητας

•  Να σέβονται και να προστατεύουν το φυσικό και πολιτι-
στικό περιβάλλον. 

Η δημιουργική και κριτική σκέψη καλλιεργείται στα παιδιά, 
ώστε να είναι ικανά να σχεδιάσουν, να κατασκευάσουν, να 
αξιολογήσουν, να επανασχεδιάσουν και να κριτικάρουν τις 
ίδιες τις κατασκευές τους αλλά και όλων των εκπαιδευτικών 
τους.
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Κλάδοι - Ειδικότητες
Κλάδοι και Ειδικότητες που θα λειτουργήσουν στην Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου από τη σχολική χρονιά 2023 - 2024

ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 1. Ηλεκτρικοί Υπολογιστές, Δίκτυα και Επικοινωνίες

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ
1. Γραφικές Τέχνες και Πολυμέσα
2. Σχεδιασμός και Διακόσμηση Εσωτερικού Χώρου

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 1.  Διαχείριση Μονάδων Φιλοξενίας

ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

1.  Τεχνικός Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων  
και Αυτοματισμών

2.  Τεχνικός Οικιακών Συσκευών,  
Ψύξης και Κλιματισμού

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ
1. Γραφικές Τέχνες
2. Διακοσμητική

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 1. Μάγειροι - Τραπεζοκόμοι



ημερολόγιο
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1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Έναρξη σχολικής χρονιάς

8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
• Παρουσίαση μαθητών/τριών - Έναρξη μαθημάτων
• Αγιασμός για την έναρξη της σχολικής χρονιάς

14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Ημέρα Μνήμης Μικρασιατικής Καταστροφής

20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Συμμετοχή μαθητών/τριών σε άσκηση εκτός σχολείου στο 
πλαίσιο της 8ης Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Αθλητισμού Be 
Active

24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
Ταξίδι ομάδας μαθητών στην Πορτογαλία στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ (KA2)

26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Επιστροφή μαθητών/τριών κλάδου Ξενοδοχειακών 
πρακτικής κατεύθυνσης Γ΄ έτους 

30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Ενδοσχολικός εορτασμός Κυπριακής Ανεξαρτησίας

4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
• Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικού
• Εκλογές Συμβουλίων Τμημάτων – Κ.Μ.Σ.
• Συμμετοχή μαθητών στον Διαγωνισμό Κοκτέιλ MONIN 
CUP CYPRUS 2022 για νεαρούς επαγγελματίες κάτω των 27 
ετών

 

5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Διεξαγωγή διαγνωστικού δοκιμίου Νέων Ελληνικών Α΄ 
έτους

6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Διεξαγωγή διαγνωστικού δοκιμίου Μαθηματικών Α΄ έτους

7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Εκπαιδευτική εκδρομή των μαθητών/τριών του κλάδου 
Εφαρμοσμένων Τεχνών στη «2η Τριενάλε Αφίσας Κύπρου» 
στην Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης, τη Λεβέντειο 
Πινακοθήκη και την εμβληματική πλατεία Ελευθερίας στη 
Λευκωσία

14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Ευρωπαϊκή Ημέρα Erasmus+ στο πλαίσιο των εορτασμών 
για τις Ημέρες Erasmus+ & Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
• Επέτειος των Οκτωβριανών του 1931
• Επέτειος της ίδρυσης του Ο.Η.Ε. (23/10)

27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Ενδοσχολικός εορτασμός 28ης Οκτωβρίου και Γιορτή της 
Σημαίας
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28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Παρέλαση 28ης Οκτωβρίου

3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
1η σχολική εκδρομή

10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Μουσική Βραδιά για ενίσχυση της μαθητικής πρόνοιας

13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Κοκτέιλ 2022

15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
• Εκδήλωση καταδίκης της ανακήρυξης του ψευδοκράτους
• Ημέρα Μνήμης των πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή 
του 1974

16 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Διάλεξη για την αιμοδοσία προς τους/τις μαθητές/τριες του 
Γ΄ έτους 

17 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Ενδοσχολικός εορτασμός για την επέτειο της εξέγερσης του 
Πολυτεχνείου 

18 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Εκπαιδευτική εκδρομή για εθελοντική εργασία 
των μαθητών/τριών των κλάδων Ηλεκτρολογίας 
και Εφαρμοσμένων Τεχνών Α΄ έτους στο εξωκλήσι 
Παναγιώτισσας στον Πρωταρά στο πλαίσιο του μαθήματος 
των Θρησκευτικών
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20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Ημέρα Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού

23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
• Εκδήλωση αιμοδοσίας
• Επίσκεψη μαθητών/τριών στο Ειδικό Σχολείο «Απόστολος 
Βαρνάβας» για βοήθεια στη διακόσμηση του σχολείου

25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Εκδρομή στη Λευκωσία των μαθητών/τριών του αγήματος 
της παρέλασης 

29 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Επίσκεψη μαθητών/τριών του κλάδου Ηλεκτρολογίας για 
εθελοντικές εργασίες στο ΚΕ.Π.Α. «Άγιος Χριστόφορος»

1-8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Δράσεις Εβδομάδας Εθελοντισμού

2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
• Ημέρα Μνήμης των Μαχητών της Αντίστασης
• Εκδρομή των μαθητών/τριών που συμμετείχαν στον 
Παγκύπριο Διαγωνισμό Κοκτέιλ (HORECA) σε ζυθοποιείο 
και στο InterNapa College στη Σωτήρα

6 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Βιωματικό εργαστήρι εκτύπωσης με την παραδοσιακή 
μέθοδο της μεταξοτυπίας

7 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
• Επίσκεψη μαθητών/τριών στο Ειδικό Σχολείο «Απόστολος 
Βαρνάβας» για βοήθεια στην προετοιμασία της 
χριστουγεννιάτικης γιορτής του σχολείου
• Πώληση εδεσμάτων για ενίσχυση του Ταμείου Προνοίας 
της Σχολής
• Συνάντηση γονέων με καθηγητές
• Εξομολόγηση μαθητών/τριών από ιερέα

8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
Αγώνας δρόμου σε ανώμαλο έδαφος

8-9 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Ενημέρωση μαθητών/τριών Γυμνασίου Ξυλοφάγου για τα 
προγράμματα της Σχολής μας από εκπαιδευτές των κλάδων

10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Παγκόσμια Ημέρα Ανθρώπινων Δικαιωμάτων 

15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Ημέρα Εκπαιδευτικού 

20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Εκπαιδευτική εκδρομή μαθητών/τριών Β΄ έτους κλάδου 
Ξενοδοχειακών στο Πάρκο Γλυπτικής στην Αγία Νάπα και 
στον βοτανικό κήπο Cyherbia στο Αυγόρου

23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Εκκλησιασμός στο σχολείο – Τελευταία ημέρα λειτουργίας 
του σχολείου πριν από τα Χριστούγεννα

12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Κοπή βασιλόπιτας
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13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Λήξη μαθημάτων Α΄ τετράμηνου 

15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Επέτειος Ενωτικού Δημοψηφίσματος του 1950

19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Ημέρα Μνήμης Εθνάρχη Μακαρίου Γ
΄
16-27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Εξετάσεις Α΄ τετράμηνου 

23-27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Εβδομάδα του Δέντρου

27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
• Λήξη Α΄ τετράμηνου
• Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος 

30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Εορτή Τριών Ιεραρχών (Ημέρα των Ελληνικών Γραμμάτων) 
– Σχολική αργία

31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
 Έναρξη μαθημάτων Β΄ τετραμήνου

6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Επίσκεψη μαθητών/τριών του κλάδου Εφαρμοσμένων 
Τεχνών στο ΤΕ.ΠΑ.Κ. στη Λεμεσό

8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Παγκύπριος Αγώνας Δρόμου 3000 μ. «Τρέχω για την Υγεία» 
στη Λάρνακα

13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Επίδοση δελτίων προόδου Α΄ τετραμήνου και συνάντηση 
γονέων-καθηγητών

13-19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Ταξίδι ομάδας μαθητών στη Βουλγαρία στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ (KA2)

15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
2η Ημέρα Εκπαιδευτικού

16 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
Τσικνοπέμπτη (Δραστηριότητες στο σχολείο και συμμετοχή 
στις βραδινές εκδηλώσεις του Δήμου Παραλιμνίου)

17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Συμμετοχή μαθητών/τριών μας στο ετήσιο δείπνο 
του Συνδέσμου Αρχιμαγείρων Κύπρου για το ίδρυμα 
«Απόστολος Παύλος» στο Λιοπέτρι

20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας
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21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
2η σχολική εκδρομή

22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ & 10 ΜΑΡΤΙΟΥ
Εκπαιδευτική ενημέρωση μαθητών/τριών στο πλαίσιο 
συμμετοχής τους στον διαγωνισμό / εργαστήριο 
παραγωγής ντοκιμαντέρ μικρού μήκους του προγράμματος 
ΣΥΝeΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Αποκριάτικο πάρτι στη Σχολή

27 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Καθαρά Δευτέρα - Αργία

1-13 ΜΑΡΤΙΟΥ
Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης (ΠΕΠ) 2023

2 ΜΑΡΤΙΟΥ
Σεμινάριο Cybersafety από λειτουργό της Αρχής Ψηφιακής 
Ασφάλειας σε μαθητές/τριες της Γ΄ τάξης

8 ΜΑΡΤΙΟΥ
• Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας - Προσφορά ανθών στις 
εκπαιδευτικούς της Σχολής από τον Διευθυντή
• Επέτειος της θυσίας του Γρηγόρη Αυξεντίου (3 Μαρτίου) - 
Ανάγνωση φυλλαδίου και προβολή βίντεο στην τάξη 

9 ΜΑΡΤΙΟΥ 
• Διάλεξη για το AIDS σε μαθητές/τριες της Α΄ τάξης 
• Περιφερειακοί σχολικοί αγώνες στίβου επαρχίας 
Αμμοχώστου στο στάδιο «Τάσος Μάρκου» στο Παραλίμνι

10 ΜΑΡΤΙΟΥ 
Ολυμπιάδα BeSafeNet

11 ΜΑΡΤΙΟΥ
10ος Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Κοκτέιλ 

13 ΜΑΡΤΙΟΥ
Ημέρα Μνήμης Ηρώων Μαθητών 

14 ΜΑΡΤΙΟΥ 
• Δραστηριότητες για την Παγκόσμια Ημέρα του π
• Εκπαιδευτική εκδρομή του κλάδου Ηλεκτρολογίας στο 
πάρκο Paliatso και στη Μαρίνα Αγίας Νάπας

15 - 30 ΜΑΡΤΙΟΥ
Ταξίδι ομάδας μαθητών/τριών στην Τσεχία στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ (KA1)
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16 ΜΑΡΤΙΟΥ  
• Παρουσίαση της θεατρικής παράστασης «Ο Βαγορής» για 
τον ήρωα Ευαγόρα Παλληκαρίδη από το θέατρο ΚΑΡΜΑ 
στην κλειστή αίθουσα εκδηλώσεων
• Εκδήλωση γαστρονομίας στο πλαίσιο του Μήνα 
Γαλλοφωνίας

17 ΜΑΡΤΙΟΥ
Παράδοση χρημάτων από τον έρανο για τον σύνδεσμο 
«Ένα Όνειρο Μια Ευχή» σε μέλη του Παγκύπριου 
Συνδέσμου Μοτοσικλετιστών

19 ΜΑΡΤΙΟΥ
Συμμετοχή έργου μαθήτριας της Σχολής στον 7ο Διεθνή 
Διαγωνισμό Αφίσας "The Power of Youth"

24 ΜΑΡΤΙΟΥ
Ενδοσχολικός εορτασμός Εθνικής Εορτής 25ης Μαρτίου 
1821

25 ΜΑΡΤΙΟΥ
Εθνική Επέτειος 25ης Μαρτίου - Αργία - Παρέλαση 25ης 
Μαρτίου

26 ΜΑΡΤΙΟΥ
Συμμετοχή ομάδας μαθητών σε δρώμενο στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης για τη Μοναδική Μάχη της Αγίας Νάπας (17 
Μαρτίου 1826)

26 ΜΑΡΤΙΟΥ - 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
Ταξίδι ομάδας μαθητών/τριών στη Ρουμανία στο πλαίσιο 
του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+

31 ΜΑΡΤΙΟΥ
Ενδοσχολικός εορτασμός Εθνικής Εορτής 1ης Απριλίου 
1955
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1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
Εθνική επέτειος έναρξης Απελευθερωτικού Αγώνα της 
ΕΟΚΑ 1955-59 - Αργία

4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
Συμμετοχή στους Παγκύπριους Σχολικούς Αγώνες Στίβου 
στη Λευκωσία

5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
• Εκκλησιασμός για το Πάσχα στον Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου 
• Παρουσίαση εργασίας από μαθήτριες του κλάδου 
Εφαρμοσμένων Τεχνών στο πλαίσιο του προγράμματος 
Μαθητικών Θρησκευτικών Περιηγήσεων
• Ομιλία από εκπρόσωπο του Καραϊσκάκειου Ιδρύματος για 
τον τρόπο και τις διαδικασίες για να γίνει κάποιος εθελοντής 
δότης μυελού των οστών

6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
Συμμετοχή ομάδας μαθητών/τριών στον έρανο του 
Αντικαρκινικού Συνδέσμου Κύπρου (Πορεία Χριστοδούλας)

7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
Προβολή ταινίας για τα πάθη του Χριστού και συζήτηση με 
συντονιστή τον κ. Γιώργο Κυπριανού - Λήξη μαθημάτων για 
το Πάσχα

8 - 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
Διακοπές Πάσχα

1 ΜΑΪΟΥ
Πρωτομαγιά – Αργία

1 - 5 ΜΑΪΟΥ
Επίσκεψη μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών 
συνεργαζόμενων σχολείων από Βουλγαρία, Ρουμανία και 
Πορτογαλία στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 
ERASMUS+ (ΚΑ2) “Start up through Virtual Learning 
Cooperation” - Διοργάνωση εκδήλωσης λήξης 
προγράμματος

12 ΜΑΪΟΥ
Λήξη μαθημάτων

15 - 26 ΜΑΪΟΥ
Προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις Β΄ τετραμήνου

31 ΜΑΪΟΥ - 14 ΙΟΥΝΙΟΥ
Ταξίδι ομάδας μαθητών/τριών στην Ιταλία στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+

2 - 16 ΙΟΥΝΙΟΥ
Ταξίδι ομάδας μαθητών/τριών στην Πολωνία στο πλαίσιο 
του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+

9 - 29 ΙΟΥΝΙΟΥ
Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης σε Πανεπιστήμια Κύπρου 
και Ελλάδας



δραστηριότητες
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Η Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου, αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημα-
σία της φυσικής δραστηριότητας και του αθλητισμού, συμ-
μετείχε ενεργά και στήριξε τη συγκεκριμένη δράση, οργα-
νώνοντας 20λεπτη περιπατητική περιήγηση στους δρόμους 
της πόλης μας.

Συγχαρητήρια στα παιδιά για την ενεργό συμμετοχή τους!

Στο πλαίσιο του εθελοντισμού καθηγητές και μαθητές του 
τμήματος ΗΣ3 του κλάδου Ηλεκτρολογίας της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Πα-
ραλιμνίου επισκέφθηκαν το φιλανθρωπικό ίδρυμα ΚΕ.Π.Α. 
«Άγιος Χριστόφορος», για να βοηθήσουν σε εργασίες στους 
χώρους του ιδρύματος. Παρών στον χώρο ήταν και ο τέως 
Υπουργός Υγείας κ. Μιχάλης Χατζηπαντέλας, ο οποίος συνε-
χάρη τους μαθητές για την εθελοντική τους προσφορά.

Την Τετάρτη 23 Νοεμβρίου 2022 μαθητές του κλάδου Εφαρ-
μοσμένων Τεχνών της ειδικότητας της Διακοσμητικής σε 
συνεργασία με τον κλάδο Ξένων Γλωσσών της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. 
Παραλιμνίου επισκέφθηκαν το Ειδικό Σχολείο «Απόστολος 
Βαρνάβας» Αμμοχώστου και μαζί με τα παιδιά του σχολείου 
στόλισαν το χριστουγεννιάτικο δέντρο.

Δράση BE ACTIVE Επίσκεψη για εργασίες στο 
ΚΕ.Π.Α. «Άγιος Χριστόφορος»

Επίσκεψη στο Ειδικό Σχολείο 
«Απόστολος Βαρνάβας»
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Την Τετάρτη 15 Μαρτί-
ου 2023 στο πλαίσιο των 
εορτασμών για τον Μήνα  
Γαλλοφωνίας πραγματο-
ποιήθηκε γαστρονομική 
εκδήλωση στη σχολή μας. 
Για την άψογη διοργάνω-
ση που άφησε άριστες 
εντυπώσεις σε όλους τους 
συμμετέχοντες αξίζουν 
συγχαρητήρια στα παιδιά 
των τμημάτων ΞΕ3αβ και 
ΞΕ3γδ, στους εκπαιδευτές 
Τραπεζοκομίας Σαββίδου 

Χριστίνα και Χρίστου Αντρέα και στους εκπαιδευτές Μαγει-
ρικής Θεμιστοκλέους Μαρία και Σενέκκη Αδάμο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο κ. Σκαλιάς 
Γιώργος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύ-
ματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου, η κ. Βασιλείου Γλυ-
κερία, Β.Δ. Γαλλικών στο Γυμνάσιο Κοκκινοχωρίων και η κ. 
Jacquet Myriam, Διευθύντρια του Γαλλοκυπριακού Σχολεί-
ου.

Εκδήλωση για τον Μήνα Γαλλοφωνίας
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Στο πλαίσιο του εθελοντισμού και τηs 
κοινωνικήs προσφοράs μαθητέs του 
κλάδου Ξενοδοχειακών και Επισιτιστι-
κών Τεχνών της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου 
συμμετείχαν και βοήθησαν καλωσο-
ρίζοντας και σερβίροντας εκλεκτούς 
προσκεκλημένους στο 21° ετήσιο 
δείπνο που διοργάνωσε στο κέντρο 
ΖΗΔΗΠΑ στο Αυγόρου ο Σύνδεσμος 
Αρχιμαγείρων Κύπρου (Επαρχίας Αμ-
μοχώστου) για οικονομική ενίσχυση 
του Κέντρου «Απόστολος Παύλος» για 
παιδιά με ειδικέs ικανότητες την Παρα-
σκευή 17 Φεβρουαρίου 2023. 

Το Κέντρο «Απόστολοs Παύλος» στο 
Λιοπέτρι λειτουργεί ως Κέντρο Ημέ-

ρας φιλοξενώντας άτομα ηλικίας άνω των 18 ετών με ειδικές 
ικανότητες και άλλα προβλήματα από όλη την επαρχία Αμ-
μοχώστου. Σκοπός του Κέντρου είναι η υγιής απασχόληση, 
η ανάπτυξη προσωπικών, κοινωνικών και επαγγελματικών 
δεξιοτήτων, η αποφυγή οποιασδήποτε μορφής ιδρυματο-
ποίησης ή κοινωνικής απομόνωσης, η φροντίδα και η ασφά-
λεια και γενικότερα η προσφορά καλύτερης ποιότητας ζωής 
των ατόμων με ειδικέs ικανότητες. Επίσης, ως συνέχεια του 
έργου του Κέντρου λειτουργούν στην κοινότητα Λιοπετρίου 
δύο σπίτια φιλοξενίας, στα οποία μπορούν να διαμείνουν 
άτομα, οι οικογένειες των οποίων δεν είναι σε θέση να τα 
φροντίζουν ή οι γονείς τους έχουν αποβιώσει. 

Οι μαθητές που συμμετείχαν ήταν οι Τσούκκας Μάριος και 
Marinchev Aleks του ΞΕ3γ, Τσούκκας Γιώργος του ΘΞΜ2, 
Μαργάρη Άγγελος του ΘΞΜ3 και Σταυρή Μαρίνος του ΞΕ1β.  
Τους μαθητές συνόδευσε και καθοδήγησε ο εκπαιδευτής 
Ξενοδοχειακών κ. Κουμή Ιάκωβος.

Δείπνο Συνδέσμου 
Αρχιμαγείρων Κύπρου
(Επαρχίας Αμμοχώστου)
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Η Α΄ Τάξη των κλάδων Ηλεκτρολογίας και Εφαρμοσμένων 
Τεχνών της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου πραγματοποίησε εκπαι-
δευτκή εκδρομή εθελοντκής εργασίας στο φιλανθρωπικό 
ίδρυμα ΚΕ.Π.Α. «Άγιος Χριστόφορος» και στο εξωκλήσι της 
Παναγίας Παναγιώτισσας στον Πρωταρά. Το πρόγραμμα 
περιελάμβανε συμμετοχή σε δειγματκή Θεία Λειτουργία με 
ταυτόχρονη επεξήγηση από τον θεολόγο του σχολείου, κ. 
Γιώργο Κυπριανού, κέρασμα, ενημέρωση για το έργο του 
ιδρύματος ΚΕ.Π.Α., ξενάγηση και προσφορά εθελοντικής 

εργασίας καθαριότητας των εξωτερικών χώρων. Στην Πανα-
γιώτισσα οι μαθητές ενημερώθηκαν από τον π. Χαρίτωνα για 
την ιστορία του εξωκλησιού και τα έργα τα οποία επιτελού-
νται στον οικείο χώρο, καθώς και για το γεγονός της εύρεσης 

των λειψάνων του νεομάρτυρα ιερέα Παπαζαχαρία και την 
προσπάθεια ένταξής του στο αγιολόγιο των μαρτύρων της 
κυπριακής Εκκλησίας κατά την οθωμανική περίοδο. Οι μα-
θητές επέδειξαν άψογη συμπεριφορά και φιλότιμο πνεύμα 
εθελοντισμού.

Εθελοντική δράση στο ΚΕ.Π.Α. και την Παναγιώτισσα
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Η ειδικότητα των Γραφικών Τεχνών 
επισκέφθηκε την έκθεση «2η Τριενά-
λε Αφίσας Κύπρου» στην Κρατική Πι-
νακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης - ΣΠΕΛ, 
ενώ η ειδικότητα της Διακοσμητικής 
επισκέφθηκε τη Λεβέντειο Πινακο-
θήκη και την εμβληματική πλατεία 
Ελευθερίας, η οποία είναι δημιούργη-
μα της Ιρακινοβρετανής αρχιτέκτονα 
Ζάχα Χαντίντ (1950-2016). Τέλος, οι 
μαθητές μας, είχαν την ευκαιρία να 
περιηγηθούν στον πεζόδρομο της 
γραφικής οδού Λήδρας.

Εκπαιδευτική εκδρομή του κλάδου Εφαρμοσμένων Τεχνών
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Κατά τη 2η Ημέρα Εκπαιδευτικού που πραγματοποιήθηκε 
στις 15 Φεβρουαρίου 2023 στους χώρους της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Πα-
ραλιμνίου έγιναν σύμφωνα με πρόγραμμα που καταρτίστη-
κε οι παρακάτω επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών:

• Σεμινάριο «Στόχοι της αειφόρου ανάπτυξης και ενσωμά-
τωση τους στο σχολείο» με εισηγήτρια τη Δρ Ζαχαρίου 
Αραβέλλα, Προϊσταμένη της Μονάδας Εκπαίδευσης για 
το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη και Ανώτερη 
Λειτουργό Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού στο Παι-
δαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου

• Χρήση πυροσβεστήρα - Επίδειξη πυρόσβεσης από τον 
πυροσβέστη κ. Χατζηγεωργίου Γιώργο

• Επίδειξη λειτουργίας απινιδωτή από τον Β.Δ. Σ.Ε.Α. κ. 
Μαρούλη Λάμπρο και την κ. Κεφάλα Λαμπρούλα, κα-
θηγήτρια Φυσικής Αγωγής και πρακτική εξάσκηση των 
εκπαιδευτικών

Εκπαιδευτική εκδρομή του 
κλάδου Ηλεκτρολογίας

2η Ημέρα Εκπαιδευτικού
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Παγκόσμια Ημέρα του π Θεατρική παράσταση
«Ο Βαγορής»Η Τρίτη 14 Μαρτίου 2023 είναι φέτος η Παγκόσμια Ημέρα 

του π.  Το π είναι μια μαθηματική σταθερά ίση περίπου με 
3,141592654….

Με την ευκαιρία αυτής της Παγκόσμιας Ημέρας οργανώθη-
καν κάποιες δραστηριότητες στο σχολείο μας. Την Τρίτη 14 
Μαρτίου 2023 ο συνάδελφος Μιχαήλ Ιάκωβος ετοίμασε νη-
στίσιμη «δούκισσα» που ήταν προς πώληση το πρώτο διά-
λειμμα.

Επιπλέον, το 1ο και 2ο διάλειμμα διεξήχθη διαγωνισμός 
Kahoot από την εκπαιδεύτρια Μηχανικής Η/Υ κ. Χριστοφή 
Άντρη με έπαθλο δωρεάν εδέσματα. Τέλος, μια ομάδα μα-
θητών από τον κλάδο των Εφαρμοσμένων Τεχνών ετοίμασε 
πανό για το π.
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Hμερίδα ενημέρωσης Ετήσιος οδικός έρανος 
Αντικαρκινικού Συνδέσμου 
Κύπρου / Πορεία 
Χριστοδούλας

Παγκύπριος Αγώνας Δρόμου 
3000 μ. «Τρέχω για την Υγεία»

Κατά την ημερίδα ενημέρωσης των μαθητών του Γυμνασίου 
Ξυλοφάγου οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να πάρουν αρ-
κετές πληροφορίες για διάφορα επαγγέλματα καθώς και για 
τους διάφορους κλάδους του σχολείου μας.

Η Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου ήταν πρωτο-
πόρος και πάλι σε δράσεις κοινωνικής 
ευθύνης. Στις 6 Απριλίου 2023 ομάδα 
μαθητών και μαθητριών της Σχολής 
μας δείχνοντας έμπρακτα τη στήριξή 
τους στο έργο του Αντικαρκινικού Συν-
δέσμου Κύπρου συμμετείχε στη μεγα-
λύτερη εκστρατεία ευαισθητοποίησης 
για τον καρκίνο. Οι μαθητές και οι μα-
θήτριές μας ενίσχυσαν το περίπτερο 

του Συνδέσμου στην πλατεία Αγίου Γεωργίου στο Παραλίμνι 
συγκεντρώνοντας το ποσό των 1260€ για τους πάσχοντες 
συνανθρώπους μας. Τους μαθητές και τις μαθήτριες συνό-
δευσαν ο Β.Δ.Α΄ κ. Πόστατζιης Ανδρέας, η εκπαιδεύτρια Ηλε-
κτρολογίας κ. Σάββα Μαρία και η εκπαιδεύτρια Μηχανικής 
Η/Υ κ. Χριστοφή Άνδρη.

Οι μαθητές της Σχολής μας Ιωάννου Στέφανος του ΞΕ2α και 
Πιερέττης Πιεράκης του ΘΗΜ2 συμμετείχαν στον Παγκύ-
πριο Αγώνα Δρόμου 3000 μ. «Τρέχω για την Υγεία» που διε-
ξήχθη στις 8 Φεβρουαρίου 2023 στη Λάρνακα. Συγχαρητή-
ρια στους μαθητές μας!
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Συμμετοχή της θεατρικής ομάδας της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου 
στην αναπαράσταση της Μοναδικής Μάχης της Αγίας Νάπας
(17 Μαρτίου 1826)

Η συμμετοχή της Κύπρου στην 
επανάσταση του 1821 ήταν 
αυτονόητη για τους Κύπριους, 
αφού αφορούσε κάθε τόπο όπου 
στέναζαν Έλληνες κάτω από τον 
τουρκικό ζυγό. Λόγω ειδικών 
συνθηκών όμως στην Κύπρο δεν 
διεξήχθη καμία μάχη εκτός από 
τη Μοναδική Μάχη της Αγίας Νά-
πας της 17ης Μαρτίου 1826. Σε 
αυτήν τη μάχη διακόσιοι περίπου 
Έλληνες επαναστάτες που είχαν 

φθάσει στη θαλάσσια περιοχή της Αγίας Νάπας με είκοσι ελ-
ληνικά πλοία συγκρούστηκαν με την τουρκική φρουρά της 
Αμμοχώστου και τη νίκησαν. 

Η συγκεκριμένη μάχη, που αποτελεί  τη μοναδική μεταξύ 
Ελλήνων επαναστατών και Τούρκων σε κυπριακό έδαφος 
και μάλιστα νικηφόρα, δεν ήταν γνωστή μέχρι πρότινος, γι’ 
αυτό και μετά την αποκάλυψή της, ο Δήμος Αγίας Νάπας και 
ο Σύνδεσμος «Άρωμα» Αγίας Νάπας – Φίλοι Πάρκου Γλυπτι-
κής», για να τιμήσουν το ιστορικό γεγονός διοργάνωσαν με 
κάθε λαμπρότητα ένα ιστορικό - καλλιτεχνικό αφιέρωμα.

Στο πλαίσιο αυτό κλήθηκε η θεατρική ομάδα της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. 
Παραλιμνίου, υπό την εποπτεία και καθοδήγηση του φιλόλο-
γου του σχολείου μας κ. Σμάγα Άγγελου και της Πολιτιστικής 

Λειτουργού του Δήμου Αγίας Νάπας κ. Τοφινή - Τσαντήλα 
Μαρίας, για να αναπαραστήσουν πολυσύνθετες σκηνές από 

τη διεξαχθείσα μάχη. Για τις ανάγκες του θεάτρου οι μαθητές 
διαχωρίστηκαν σε  Έλληνες αγωνιστές και Τούρκους στρα-
τιώτες, οι οποίοι φορούσαν αντίστοιχες στολές και έφεραν 
αυθεντικό οπλισμό του 1821, που έλαβαν για τις ανάγκες 
των προβών και της παράστασης από το Ιστορικό-Εθνικό 
Μουσείο Αγίας Νάπας. Οι Έλληνες μαχητές κατέφθασαν 
με πλωτά παραδοσιακά σκάφη υπό το φως βεγγαλικών 
και τους κρότους κανονιοβολισμών και συγκρούστηκαν 
με τους αντιπάλους τους σε ειδικά διαμορφωμένο σκηνικό 
στο λιμανάκι της Αγίας Νάπας ανεμίζοντας με τιμή τα σύμ-
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βολα του έθνους και πραγματοποιώντας με επιτυχία όλες 
τις επιμέρους σκηνές του θεατρικού δρώμενου με μάχη εκ 
του μακρόθεν, μάχη σώμα με σώμα, θανάτωση και σύλλη-
ψη Τούρκων, περισυλλογή εχθρικού οπλισμού, προσκύνηση 
της θαυματουργού εικόνας της Αγίας Νάπας και πανηγυρι-
σμούς της νίκης.   

Οι μαθητές μας, παρά τις αντίξοες συνθήκες και σε χρόνο 
μάλιστα εξωσχολικό που αφιέρωσαν για τις πρόβες και την 
παράσταση, ανταποκρίθηκαν άριστα στις απαιτήσεις του 
καλλιτεχνικού αφιερώματος αποσπώντας το θερμό χειρο-
κρότημα των θεατών και τους επαίνους των υψηλών προ-
σκεκλημένων. 

Οι συμμετάσχοντες μαθητές ήταν οι Κάρυος Μπάρλας Ιω-
άννης και Κάρνη Χριστοδούλου Χριστόφορος του ΕΓ3, 
Μπεκιαρούδης Αλέξανδρος και Φωτίου Αντώνης του ΞΕ3γ, 
Σοφικίτης Χρήστος και Πασχαλίδης Νικόλαος του ΗΣ3, Πι-
ερέττης Πιεράκης του ΘΗΜ2, Παπαδόπουλος Νικόλας και 
Ντεμούρτσιεβ Δημήτρη του ΕΓ2, Μουρατίδης Ιωάννης του 
ΞΕ2α, Καραπάσιη Σάββας του ΞΕ2γ, Potociar Radoslav του 
ΞΕ2δ, Ξύδιας Ευαγόρας και Κωνσταντινίδης Ανδρέας του 
ΗΕ2, Atanasov Dimitar του ΗΣ2, Σδράκας Γεώργιος του ΗΣ1 
και Σδράκας Νικόλαος του ΞΕ1β.
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Ταξίδια Erasmus+ (ΚΑ2)
Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ (ΚΑ2) “Start up through Virtual Learning Cooperation” κατά τη φετινή 
σχολική χρονιά υλοποιήθηκαν τρεις κινητικότητες: Η πρώτη στην πόλη Κοΐμπρα της Πορτογαλίας από 24 Σεπτεμβρίου - 2 
Οκτωβρίου 2022, η δεύτερη στη Σόφια της Βουλγαρίας από 12 - 18 Φεβρουαρίου 2023 και η τρίτη στην πόλη Petroşani της 
Ρουμανίας από 26 Μαρτίου - 2 Απριλίου 2023. Σε κάθε ροή λάμβαναν μέρος έξι μαθητές/τριες από όλους τους κλάδους και δύο 
εκπαιδευτικοί. 

Οι μαθητές/τριες μετέβησαν μαζί με μαθητές/τριες των άλλων συνεργαζόμενων σχολείων από πέντε χώρες στα συνεργαζό-
μενα σχολεία, όπου έλαβαν μέρος και έφεραν εις πέρας τις εργασίες του προγράμματος. Ήταν εβδομάδες έντονης δουλειάς, 
συνεργασίας, αλληλεπίδρασης και ...διασκέδασης.

Στην Πορτογαλία το θέμα της κινητικότητας ήταν η δημιουργία επιχείρησης. Εκεί, εκτός από τη συμμετοχή στα εργαστήρια 
που διοργανώθηκαν στο σχολείο που μας φιλοξένησε, επισκεφτήκαμε μια τοπική επιχείρηση εμφιάλωσης νερού και μια μικρή 
οικογενειακή επιχείρηση παραγωγής βιολογικών μανιταριών. Στη Βουλγαρία γνωρίσαμε τη λειτουργία μιας οικογενειακής επι-
χείρησης και βιώσαμε την τέχνη της παρασκευής ψωμιού. Στη Ρουμανία το θέμα της κινητικότητας ήταν οι οικονομικοί δείκτες 
μιας επιχείρησης. Γι' αυτό επισκεφτήκαμε το Πανεπιστήμιο του Petroşani, απ’ όπου ένας φοιτητής παίρνει τα εφόδια για να 
ιδρύσει τη δική του επιχείρηση. 

Σε όλες τις ροές οι ομάδες μας έγιναν δεκτές από τους Δημάρχους των πόλεων, ενώ επισκεφτήκαμε και διάφορα σημαντικά 
αξιοθέατα της κάθε περιοχής. Οι μαθητές/τριές μας αποκόμισαν πολύ όμορφες εμπειρίες από τις οποίες δημιούργησαν πολλές 
όμορφες αναμνήσεις, διεύρυναν τους ορίζοντές τους και καλλιεργήθηκαν πνευματικά ερχόμενοι σε επαφή με άλλες κουλτού-
ρες, ήθη και έθιμα.

Η ολοκλήρωση του δικού μας προγράμματος έγινε στην Κύπρο. Το σχολείο μας με τη σειρά του φιλοξένησε όλους τους εταί-
ρους από την 1η ως τις 5 Μαΐου 2023. Το θέμα της κινητικότητάς μας ήταν η επιλογή του ανθρώπινου δυναμικού μιας επιχείρη-
σης, κάτι το οποίο στηρίξαμε με βιωματικά εργαστήρια. Παράλληλα, οργανώσαμε διάφορες πολιτιστικές επισκέψεις και έτσι οι 
φιλοξενούμενοί μας γνώρισαν τις ομορφιές και τον πολιτισμό του νησιού μας.

Erasmus+ - Πορτογαλία



31Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

Erasmus+ - Βουλγαρία

Erasmus+ - Ρουμανία
Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ (ΚΑ2) “Start up through Virtual 
Learning Cooperation” 6 μαθητές/τριες του κλάδου Ξενοδοχειακών Γ' έτους Θεωρητικής Κα-
τεύθυνσης (ΘΞΜ3) μετέβησαν από 26/3 - 2/4/2023 στην πόλη Petroşani της Ρουμανίας. Τους/
τις μαθητές/τριες συνόδευσαν η εκπαιδεύτρια Ξενοδοχειακών κ. Θεμιστοκλέους Μαρία και η 
καθηγήτρια Αγγλικών κ. Κουτσού Αντιγόνη. Οι μαθητές/τριες μετέβησαν μαζί με μαθητές/τρι-
ες των άλλων συνεργαζόμενων σχολείων από τέσσερις χώρες στο συνεργαζόμενο ρουμανικό 
σχολείο, όπου έλαβαν μέρος στις εργασίες του προγράμματος. Επίσης, επισκέφτηκαν το Πα-
νεπιστήμιο του Petroşani, το Δημαρχείο όπου έγιναν δεκτοί από τον Δήμαρχο της πόλης, και 
διάφορα σημαντικά αξιοθέατα της περιοχής, όπως το κάστρο Corvin, που χτίστηκε τον 15ο 

αιώνα, το σπήλαιο Bolii και την πόλη Άλμπα Ιούλια (Alba Iulia). Ήταν μια πολύ όμορφη εμπειρία για τους/τις μαθητές/τριες μας, 
από την οποία αποκόμισαν πολλές όμορφες αναμνήσεις.
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Επίσκεψη σχολείων στην Κύπρο (Πρόγραμμα Erasmus+ - KA2)
Το σχολείο μας εκπροσωπώ-
ντας την Κύπρο φιλοξένησε 
σχολεία από την Πορτογα-
λία, τη Λετονία, τη Ρουμανία 
και τη Βουλγαρία μεταξύ 1ης 
και 5ης Μαΐου. Αυτή ήταν η 
τελευταία κινητικότητα του 
προγράμματος. 

Οι μαθητές όλων των χωρών συμμετείχαν σε βιωματικό ερ-
γαστήριο που διεξήχθη στον χώρο του σχολείου. Το εργα-
στήριο αφορούσε την τελευταία δραστηριότητα του προ-

γράμματος που είχε τίτλο "How to select human resources?". 
Οι μαθητές έπρεπε να εργαστούν σε ομάδες των οκτώ, για 
να χρησιμοποιήσουν ένα από τα εργαλεία, με τα οποία γίνε-
ται η επιλογή του ανθρώπινου δυναμικού. Το εργαλείο που 
χρησιμοποίησαν ήταν οι συνεντεύξεις και έπρεπε να δημι-
ουργήσουν ερωτήσεις αλλά και απαντήσεις για τις θέσεις 
των μαγείρων και τραπεζοκόμων. Στη συνέχεια κάθε ομάδα 
έπρεπε να παρουσιάσει τις ερωτήσεις αλλά και τις απαντή-
σεις της για το θέμα. 

Καθ’όλη τη διάρκεια της βδομάδας οι φιλοξενούμενοί μας 
είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την πολιτιστική κληρονο-
μιά της Κύπρου 
μας. Αυτό έγινε με 
επισκέψεις σε αξι-
οθέατα στις ελεύ-
θερες περιοχές του 
νησιού, όπως για 

παράδειγμα στο Αρχαίο Θέατρο του Κουρίου στη Λεμεσό, 
στο Κάστρο στο Κολόσσι και στον προϊστορικό οικισμό της 
Χοιροκοιτίας.

Στην Αγία Νάπα επισκέφτηκαν το Πάρκο Γλυπτικής, στη δια-
σταύρωση των λεωφόρων Κάβο Γκρέκο και Κρύου Νερού, 
σε μια θαμνώδη περιοχή έκτασης 20.000 τ.μ. με άγριο πέ-
τρωμα, απίστευτη φυσική ομορφιά και πανοραμική θέα.

Επίσης, βρέθηκαν στο Μου-
σείο Θάλασσα που έχει ως 
θέμα τη θάλασσα και ως 
στόχο να παρουσιάσει στο 
κοινό και τους επισκέπτες 
της Κύπρου τον ρόλο και τη 
σημασία της θάλασσας στην 
Ιστορία της Μεγαλονήσου 
από την προϊστορία μέχρι 

σήμερα και στο Μεσαιωνικό Μοναστήρι της Αγίας Νάπας, 
ένα κτίσμα του 1500 μ.Χ., που βρίσκεται στο κέντρο της Αγί-
ας Νάπας και έχει τη μορφή ενός μεσαιωνικού κάστρου. Εί-
ναι χτισμένο εν μέρει υπόγεια και είναι λαξευμένο σε βράχο, 
ενώ περιβάλλεται από ψηλό τοίχο.

Ακόμη, μετέβησαν στους 
Μύλους Χατζηγιώρκη στο 
Φρέναρος. Το μουσείο 
των μύλων φιλοξενεί αντι-
κείμενα και διαδραστικές 
δραστηριότητες που σχε-
τίζονται με την παραγωγή 
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σιταριού δια μέσου πολλών 
χρόνων. Τόσο οι μαθητές όσο 
και οι καθηγητές είχαν την 
ευκαιρία να φτιάξουν παρα-
δοσιακά μακαρόνια της Κύ-
πρου, όπως το «τσιμπητό», 
το βραβευμένο μακαρόνι με 
«σκλινίτζι» και τα χωριάτικα. 
Φυσικά δε θα μπορούσαν οι 
φιλοξενούμενοί μας να μη 
γευτούν τις γαστριμαργικές 
απολαύσεις που προσφέρει το νησί μας. Ιδιαίτερη εντύπω-
ση τους έκαναν οι τηγανητές «πούλλες» από κολοκάσι και τα 
παραδοσιακά κρασάτα λουκάνικα. 

Από το πρόγραμμα δεν θα μπορούσε να απουσιάζει μια 
επίσκεψη στον ημικατεχόμενο Δήμο Δερύνειας. Οι επισκέ-
πτες μας φιλοξενήθηκαν στο Δημαρχείο από τον Δήμαρχο 
Δερύνειας κ. Άντρο Καραγιάννη, ο οποίος τους ενημέρωσε 
για τις ιδιαιτερότητες των ακριτικών περιοχών, την ένταξη 
Ευρωπαίων πολιτών στην τοπική κοινωνία, όπως και για την 
προώθηση της φράουλας ως τοπικό προϊόν της Δερύνειας. 

Ακολούθησε επίσκεψη στο Πολιτιστικό Κέντρο Αμμοχώ-
στου με μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς να αγναντεύουν 
την κατεχόμενη περιοχή της Αμμοχώστου και στη συνέχεια 
να παρακολουθούν σχετικό βίντεο για την πόλη πριν από το 
1974.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στις φραουλο-
φυτείες. Την ομάδα καλωσόρισε ο κ. Σωτήρης, τοπικός πα-
ραγωγός βιολογικών φραουλών. Όλοι είχαν την ευκαιρία να 
μαζέψουν μόνοι τους φράουλες και φυσικά να τις γευτούν!

Η ολοκλήρωση του προγράμματος έγινε στο σχολείο μας 
με την τελετή λήξης που διοργανώσαμε σε συνεργασία με 
όλους τους κλάδους της σχολής. Το πρόγραμμα αποτελού-
νταν από προβολή βίντεο με φωτογραφίες από όλες τις κινη-
τικότητες. Ακολούθησαν κυπριακοί και ελληνικοί χοροί από 
το χορευτικό σχήμα του σχολείου μας με όλους τους συμ-
μετέχοντες να χορεύουν με ενθουσιασμό. Η όλη εκδήλωση 
επενδύθηκε μουσικά με τους ήχους της ορχήστρας του σχο-
λείου μας. Ακολούθησε ένας πολύ συγκινητικός αποχαιρε-
τισμός με τους φιλοξενουμένους μας να φεύγουν δίνοντας 
την υπόσχεση για μελλοντική συνεργασία.
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Συμμετοχή μαθητών της σχολής μας στην εκδήλωση 
αδελφοποίησης του Λυκείου Παραλιμνίου με το Γενικό Ενιαίο 
Λύκειο Κρεμαστής Ρόδου

Ευρωπαϊκή Ημέρα Erasmus+ 
και Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης που διοργανώθηκε από το Λύκειο Παραλιμνίου στις 28 Μαρτίου 2023 με την ευκαιρία της αδελ-
φοποίησής του με το Γενικό Ενιαίο Λύκειο Κρεμαστής Ρόδου και στην παρουσία μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών από αυτό, 
προσκλήθηκε ομάδα μαθητών της Σχολής μας, οι οποίοι ντυμένοι με παραδοσιακές κυπριακές στολές παρουσίασαν πολλούς 
παραδοσιακούς κυπριακούς χορούς. Τους μαθητές συνόδευσαν η Β.Δ. Μαθηματικών κ. Ματθαίου Λουκία και ο εκπαιδευτής 
Γραφικών Τεχνών της Σχολής μας, κ. Στεργενάκης Ευάγγελος, που έχει καταγωγή από την Κρεμαστή Ρόδου και του οποίου ο 
πατέρας είναι αγνοούμενος της τουρκικής εισβολής του 1974.

Η Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου δι-
οργάνωσε στη σχολή μας Ευρωπαϊκή Ημέρα Erasmus+ στο 
πλαίσιο των εορτασμών για τις Ημέρες Erasmus+. Η εκδήλω-
ση περιελάμβανε ανακοίνωση αποτελεσμάτων 2021 – 2022, 
προγραμματισμό ροών 2022 – 2023, διαδραστικά παιχνίδια 
και ευρωπαϊκά εδέσματα και ποτά.

Erasmus+ - Τσεχία
Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ 
(KA1) 15 μαθητές και μαθήτριες του κλάδου Ξενοδοχειακών 
Β' και Γ' έτους μετέβησαν από 15 - 30/3/2023 στο Όλομουτς 
της Τσεχίας για πρακτική εξάσκηση. Τους/τις μαθητές/τρι-
ες συνόδευσαν ο ανώτερος εκπαιδευτής Ξενοδοχειακών κ. 
Μάρκου Ανδρέας και οι εκπαιδευτές Ξενοδοχειακών Μιχα-
ήλ Ιάκωβος, Κουμή Ιάκωβος και Ψαρά Λουκάς.
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Χριστουγεννιάτικα στιγμιότυπα
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Erasmus+ - Πολωνία (ΚΑ2) Erasmus+ - Ιταλία (ΚΑ1)

Γεύμα για εκπαιδευτικούς και μαθητές των συνεργαζόμενων 
σχολείων Erasmus+
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Παρασκευή αρτοσκευασμάτων για το προσωπικό της Σχολής
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Πρόγραμμα Μαθητικών Περιηγήσεων στα Θρησκευτικά και
Πολιτιστικά Μονοπάτια της Κύπρου 2022-2023

Η Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου συμμετείχε και φέτος στο Πρόγραμμα Περιηγήσεων στα Θρησκευτικά και Πο-
λιτιστικά Μονοπάτια της Κύπρου του Υ.Π.Α.Ν. Το θέμα και το αντικείμενο έρευνας των σχολείων της 
ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου ήταν «Η Παναγία στη ζωή των πιστών μέσα από το πέρασμα των αι-
ώνων. Ιστορία, λαογραφία - παράδοση και εικονογραφία του Ναού της Παναγίας της Χορδακιώτισσας 
στη Σωτήρα Αμμοχώστου». 

Οι μαθήτριες Ivanova Mihaela Krasimirova και Μάρκου Εύα Φραντσέσκα του τμήματος ΕΓ2 του κλάδου 
Εφαρμοσμένων Τεχνών υπό την εποπτεία των εκπαιδευτριών του κλάδου τους κ.κ. Γεωργίου Ρεβέκκας και Αντωνίου Καλλιρρό-
ης και του καθηγητή Θρησκευτικών κ. Κυπριανού Γιώργου ανέλαβαν τη δημιουργία 
καλλιτεχνικής γραφιστικής δημιουργίας. Με εργαλεία στοχευμένες φωτογραφίες 
εξωτερικού και εσωτερικού χώρου του ναού, οι μαθητές επιμελήθηκαν καλλιτεχνι-
κά μια τριλογική παρουσίαση της αρχιτεκτονικής και της εσωτερικής διαρρύθμισης 
του ναού μέσα από τη δική τους ματιά και έμπνευση. Η δημιουργία μπορεί να αξιο-
ποιηθεί ως μικρός οδηγός, ως ενθύμιο σε έντυπη μορφή με εκτύπωση χαμηλότερης 
κλίμακας, αλλά και ως ηλεκτρονική αφίσα για ανάρτηση σε ιστοσελίδες και μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.

Η παρουσίαση των συμμετοχών κάθε σχολείου υπό τη μορφή ημερίδας πραγματο-
ποιήθηκε την Τετάρτη 5 Απριλίου 2023 στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Σωτήρας. 

Μουσική Βραδιά 2022
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη ετήσια Μουσική Φιλανθρωπική Βραδιά της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου στις 
10 Νοεμβρίου 2022 στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου. Η φετινή εκδήλωση είχε τον επετειακό θεματικό τίτλο «Μικρά 
Ασία - Γεύσεις και Μελωδίες» και περιελάμβανε πλούσιο μπουφέ μικρασιατικών συνταγών που ετοιμάστηκε από καθηγητές 
και μαθητές του σχολείου, ζωντανή μουσική και κλήρωση με πολλά δώρα. Όλα τα έσοδα διατέθηκαν για το ταμείο άπορων 
μαθητών του σχολείου. Ευχαριστούμε όλους όσοι παρευρέθηκαν και στήριξαν την προσπάθεια και κρατούν ακόμα ζωντανό 
τον εθελοντισμό και τις δράσεις κοινωνικής προσφοράς της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου.



διαγωνισμοί
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Διαγωνισμός Συγγραφής Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας 2023

Θέμα φετινού Διαγωνισμού: 

Παράθεμα 
2.
Απ’ τα κόκαλα βγαλμένη
των Ελλήνων τα ιερά,
και σαν πρώτα ανδρειωμένη,
χαίρε, ω χαίρε, Ελευθεριά!
[…]
94.
A! Το φως που σε στολίζει,
σαν ηλίου φεγγοβολή,
και μακρόθεν σπινθηρίζει,
δεν είναι, όχι, από τη γη∙
95.
λάμψιν έχει όλη φλογώδη
χείλος, μέτωπο, οφθαλμός∙
φως το χέρι φως το πόδι,
κι όλα γύρω σου είναι φως.

Διονύσιος Σολωμός, «Ύμνος εις την Ελευθερίαν» (1823)

Στις αρχές του 19ου αιώνα ο ποιητής Δ. Σολωμός οραματίζεται την Ελευθερία, την κυρίαρχη ιδέα του Ελληνισμού, φωτεινή 
και παντοδύναμη ενάντια στην τυραννία. 200 χρόνια μετά, στον 21ο αιώνα, οι σύγχρονες «τυραννίες» απειλούν την ελευ-
θερία του ανθρώπου, ο οποίος αναζητά εναγωνίως σταθερές μέσα σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο κόσμο.

Σε δοκίμιό σας, να αναλύσετε τρόπους με τους οποίους οι διαχρονικές αξίες του Ελληνισμού μπορούν να φωτίσουν τον 
πανανθρώπινο αγώνα για την υπεράσπιση της ελευθερίας και για την οικοδόμηση ενός κόσμου με ευοίωνες προοπτικές.

Η εποχή μας μπορεί να χαρακτηριστεί ως η εποχή των γεωστρατηγικών ανακατατάξεων, των διπλωματικών ενεργειών και των 
ευρύτερων εξελίξεων στον τομέα του επιστητού. Πλέον βαδίζουμε στον 21ο αιώνα και θα μπορούσε να πει κανείς ότι η αν-
θρωπότητα έχει σημειώσει μεγάλη πρόοδο στην επιστήμη και την τεχνολογική ανάπτυξη. Ωστόσο, οι αρνητικές συνέπειες πάλι 
είναι πολλές σε όλους τους τομείς. Ακόμα πρέπει να καταλάβουμε ότι τα σημεία κρίσης είναι έκδηλα παντού και τα προβλήματα 
αυξάνονται μέρα με τη μέρα. Πρέπει να αντιληφθούμε την άμεση ανάγκη να βρούμε τον ανθρωπισμό μας! Ο άνθρωπος πρέπει 
να έχει αξίες και θα πρέπει να σεβόμαστε τις αξίες αυτές που ανάγονται στην αρχαία ελληνική δημοκρατία. 
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Περίπου 200 χρόνια πέρασαν από την απελευθέρωση των Ελλήνων από τη σκλαβιά της οθωμανικής αυτοκρατορίας. Ένα έθνος 
και μια δημοκρατία από τις σπουδαιότερες  σε όλο τον κόσμο. Τότε κάποιοι άνθρωποι εμπνευσμένοι διανοούμενοι εντός και 
εκτός Ελλάδας αποφάσισαν να αφυπνιστούν πνευματικά, να οργανωθούν και να κάνουν μια νικηφόρα επανάσταση, την επα-
νάσταση του 1821. Μια μεγάλη πνευματική μορφή ο Διονύσιος Σολωμός έγραψε ένα ποίημα που έγινε τελικά ο Εθνικός μας 
Ύμνος, οραματιζόμενος πως θα έρθει η λευτεριά μετά από 200 χρόνια σκλαβιάς. Πλέον το μόνο που μπορούμε να κάνουμε 
είναι να επιστρέψουμε στις αξίες του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού, τον οποίο εμείς οι ίδιοι δεν αξιοποιήσαμε όσο και όπως 
έπρεπε.

Μια από αυτές τις αξίες ήταν και είναι η Δημοκρατία, ένας τρόπος ζωής όλων των ελεύθερων πολιτών. Η πόλη-κράτος ήταν 
ένα μοναδικό φαινόμενο στην παγκόσμια ιστορία. Ο πολίτης διεκδικούσε τα δικαιώματά του και η ενασχόλησή του με τα κοινά 
ήταν δεδομένη. Σύμφωνα με τον Περικλή όποιος πολίτης δεν ασχολούνταν με τα κοινά ήταν «αχρείος», δηλ. άχρηστος. Η πολι-
τική εκείνον τον καιρό αποτελούσε την επιστήμη των επιστημών. Η εκκλησία του δήμου ήταν το κυρίαρχο σώμα που αποφάσι-
ζε για τα μεγάλα ζητήματα του λαού.

Υπήρξαν και άλλες διαχρονικές αξίες του ελληνισμού αλλα μια από αυτές που θα βοηθήσει  στην επίλυση αυτών των προβλη-
μάτων που αντιμετωπίζουμε  είναι ο διάλογος. Παλιά ο διάλογος γινόταν με αυθορμητισμό, ελευθερία έκφρασης και ξεκάθαρη 
επιχειρηματολογία. Έτσι λύνονταν τα προβλήματα πιο εύκολα, με όλες τις απόψεις να ήταν δεκτές και τη γυμνή αλήθεια να 
αποκαλύπτεται χωρίς πολλά πολλά. Έτσι αποδυναμωνόταν ο δογματισμός και η αδιαλλαξία.

Άλλη μια αρχή και αξία του ελληνισμού που μπορεί να αξιοποιήσει ο σύγχρονος κόσμος είναι ο ανθρωπισμός. Η αναβίωση και 
η εδραίωση αυτής της αξίας στις ψυχές όλων μας χρειάζεται για να ξεφύγουμε από την ηθική χαλάρωση των καιρών μας και 
τη γενικότερη αδιαφορία για τον συνάνθρωπο. Εξάλλου, πάνω σε αυτή μπορεί να στηριχθεί η προσπάθεια των λαών, ώστε να 
υπάρχει αλληλοσεβασμός και να μην επικρατεί η εκμετάλλευση των αδυνάμων κρατών από τα ισχυρά.

Παράλληλα, συναφής αξία είναι η ανθρωπιστική παιδεία, δηλαδή η σφαιρική μόρφωση που οι Έλληνες πρώτοι προσέφεραν 
στα παιδιά τους, για να προετοιμάσουν έναν «καλόν καγαθόν» πολίτη. Στο πλαίσιο αυτής της παιδείας καλλιέργησαν τον ορθο-
λογισμό που απαλλάσσει και ξεφορτώνει από τις προλήψεις του και τις προκαταλήψεις του, κάτι που σήμερα έχει κυριαρχήσει 
και σε όλους τους τομείς αλλα και σε όλες τις κοινωνίες. Πρέπει ο λαός να είναι πληροφορημένος, να έχει γνώσεις και πληρο-
φορίες, ώστε να έχει την ικανότητα να ελέγχει, να διαλέγει και να μπορεί να διακρίνει το σωστό και το λάθος. Μάλιστα μέσα 
από την ανθρωπιστική παιδεία θα διαμορφωθούν πολυδιάστατες προσωπικότητες ικανές να αντισταθούν στον κάθε επίδοξο 
τύραννο της εποχής μας.

Συνάμα, το ενδιαφέρον για την πολιτική της χώρας αποτελεί ένα σημαντικό καθήκον. Εάν κι εφόσον ο νέος αντιληφθεί από νω-
ρίς την άρρηκτη σχέση με το κοινωνικό σώμα τότε εύκολα από κει και πέρα θα διακρίνει τα δικαιώματα και τα καθήκοντά του. 
Εύκολα θα αντιληφθεί  και θα κατανοήσει πως η κοινωνική ζωή είναι μια αλυσίδα και κρίκοι είναι τα μέλη της. Η αλυσίδα αυτή 
γίνεται ισχυρή, όταν οι κρίκοι είναι τόσο γερά δεμένοι μεταξύ τους, ώστε να υπάρχει κοινωνική συνοχή. Έτσι, το κάθε άτομο 
αναλαμβάνει τον ρόλο του και εκπληρώνει τα καθήκοντά του, για να διεκδικήσει στη συνέχεια τα δικαιώματά του.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι μόνο έτσι θα δημιουργηθεί ένας σωστός ενεργός πολίτης. Ένας πολίτης που θα μπορεί να γνωρί-
ζει τα θεμελιώδη απαράγραπτα δικαιώματά του, αλλά και τις υποχρεώσεις του. Όλα αυτά φυσικά με βάση τον ένα και μοναδικό 
αρχαίο ελληνικό πολιτισμό, έναν πολιτισμό που προσέφερε τόσα πολλά σε αυτόν τον κόσμο και τις αξίες του οποίου πρέπει να 
αφομοιώσουμε, για να λυθούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο κόσμος μας.

Παναγή Φώτης, ΞΕ3δ 
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Διαγωνισμός Κοκτέιλ MONIN CUP CYPRUS 2022 για νεαρούς 
επαγγελματίες κάτω των 27 ετών
Ο μαθητής της Σχολής μας, Παντελή Ιωάννης του τμήματος ΘΞΜ2, διαγωνίστηκε στον Παγκύπριο Διαγωνισμό MONIN CUP 
CYPRUS 2022, για νεαρούς επαγγελματίες κάτω των 27 ετών επάξια κερδίζοντας εμπειρίες, χειροκρότημα και εγκωμιαστικά 
σχόλια από τους παρόντες.
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Πρόγραμμα Δημιουργικότητας, Καινοτομίας 
και Επιχειρηματικής Ιδέας «Ιδεοδρόμιο»

Αγώνας Δρόμου σε Ανώμαλο Έδαφος 
Γυμνασίων και Λυκείων περιφέρειας Αμμοχώστου

Ομάδα μαθητών των τμημάτων ΘΕΓ3 και ΕΔ3 της σχολής μας συμμετείχε στον διαγωνισμό «ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ», ο οποίος διοργανώ-
νεται από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Κύπρου. Σκοπός του είναι η 
προώθηση της δημιουργικότητας, της καινοτομίας και της επιχειρηματικής ιδέας.

Οι μαθητές μας παρουσίασαν μία πρωτοποριακή και ταυτόχρονα καινοτόμα ιδέα, η οποία άφησε πολύ καλές εντυπώσεις στο 
κοινό και στους κριτές. Μέσα από τη συμμετοχή τους, τα παιδιά αποκόμισαν γνώσεις, δεξιότητες, ικανότητες, ομαδικό πνεύμα, 
συνεργατικότητα και σίγουρα όμορφες εμπειρίες για να τους συντροφεύουν.

Την ομάδα αποτελούσαν οι μαθητές/τριές μας Καραγιάννη Αντριάνα, Παναγιωτοπούλου Μύρια και Koleva Yura του ΘΕΓ3, Τζου-
ρίνι Κρίστιαν, McAllen Dillon Thomas και Raykova Kristiyana του ΕΔ3. 

Οι μαθητές της Σχολής μας Ιωάννου Στέ-
φανος του ΞΕ2α και Πιερέττης Πιεράκης 
του ΘΗΜ2 συμμετείχαν στον Αγώνα Δρό-
μου σε Ανώμαλο Έδαφος Γυμνασίων και 
Λυκείων περιφέρειας Αμμοχώστου που 
διεξήχθησαν στις 8 Δεκεμβρίου 2022 στην 
περιοχή Κόκκινες στην Αγία Νάπα και έλα-
βαν αντίστοιχα την 5η και την 14η θέση. 
Συγχαρητήρια στους μαθητές μας!
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Περιφερειακοί Σχολικοί 
Αγώνες Στίβου Αμμοχώστου

12ος Διεθνής Διαγωνισμός 
Μαγειρικής Νότιας Ευρώπης

Την Πέμπτη 9 Μαρτίου 2023 πραγ-
ματοποιήθηκαν οι Περιφερειακοί 
Σχολικοί Αγώνες Στίβου Αμμοχώ-
στου στο στάδιο «Τάσος Μάρκου» 
στο Παραλίμνι. Από το σχολείο μας 
συμμετείχαν οι παρακάτω μαθη-
τές/τριες: Ιωάννου Στέφανος Άγ-
γελος ΞΕ2α, Κουτούπης Άγγελος 
ΞΕ2α, Πιερέττης Πιεράκης ΘΗΜ2, 
Βισαρίου Δημήτριος ΘΕΓ3, Lichev 
Atanas ΗΣ2, Ιβάνοβ Ιβάν ΞΕ1γ και 
Σταύρου Ανδριανή ΕΔ2.

Το σχολείο μας διακρίθηκε στα πιο κάτω αγωνίσματα:

• Δρόμος 100 μ. αρρένων 3η θέση Ιβάνοβ Ιβάν, ΞΕ1γ                         

• Σφαιροβολία θηλέων   4η θέση  Σταύρου Ανδριανή, ΕΔ2

Η σχολή μας συμμετείχε στον 12ο Διεθνή Διαγωνισμό Μα-
γειρικής Νότιας Ευρώπης, που διεξήχθη από τις 17 εώς τις 20 
Φεβρουαρίου 2023 στον χώρο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσ-
σαλονίκης.

Πήραν μέρος οι μαθητές Λαού Κυριάκος και Κοσμά Δημή-
τρης του ΞΕ3α, που διακρίθηκαν λαμβάνοντας και οι δύο το 
χάλκινο μετάλλιο στην παρασκευή πιάτων κοτόπουλου και 
χοιρινού αντίστοιχα.

Τους μαθητές συνόδευσε και καθοδήγησε ο εκπαιδευτής Ξε-
νοδοχειακών κ. Σενέκκης Αδάμος.
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Πανευρωπαϊκός Διαγωνισμός Wine Service and Cocktail

Στο πλαίσιο του πανευρωπαϊκού δι-
αγωνισμού AEHT Wine Service and 
Cocktail που διεξήχθη από 17 ως 22 
Οκτωβρίου 2022 στη Senigallia της 
Ιταλίας μαθητές της Σχολής μας συνερ-
γάστηκαν με μαθητές/τριες από άλλα 
ευρωπαϊκά σχολεία στο πλαίσιο των 
δοκιμασιών στις κατηγορίες που αγω-
νίστηκαν. Οι μαθητές μας επέδειξαν 
ζήλο και ξεχώρισαν για τις ικανότητές 
τους. Συμμετείχαν ο Παντελή Ιωάννης 
του ΘΞΜ2 και ο Τσούκκας Μάριος του 
ΞΕ3γ.
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Προκριματικός Παγκύπριος Διαγωνισμός Κοκτέιλ 2022
Στο πλαίσιο της έκθεσης Gastronomia - Horeca που έγινε στον χώρο της Κρατικής Έκθεσης Κύ-
πρου στις 13 Νοεμβρίου 2022 διαγωνίστηκαν επάξια 12 μαθητές της σχολής μας στην προκριμα-
τική φάση του Παγκύπριου Διαγωνισμού Κοκτέιλ κερδίζοντας, εκτός από εμπειρίες και όμορφες 
αναμνήσεις, 6 ποδιές που τους οδηγούν στον τελικό διαγωνισμό τον Μάρτιο του 2023! Οι μα-
θητές/τριες μας που συμμετείχαν ήταν: Bantos Nicoleta ΞΕ1α, Sisman Erica ΞΕ1α, Λουκά Σάββας 
ΞΕ1β, Παντελή Ιωάννης ΞΕ3α, Αρέστη Δέσποινα ΞΕ3β και Marinchev Aleks Ξε3γ οι οποίοι προ-
κρίθηκαν στον τελικό παγκύπριο διαγωνισμό που θα γίνει τον Μάρτιο. Επίσης, συμμετείχαν οι 
μαθητές/τριες Αρβανίτη Παρασκευή Ραφαήλια ΞΕ1δ, Ελευθερίου Λουκία ΞΕ1α, Ζαχαρία Άντρια 
ΞΕ1β, Τσούκκα Μάριος ΞΕ3γ, Χάμγουη Σάρα ΞΕ3β και Bozhidarov Miroslav Ξε3γ. Επιπλέον, στο 

πλαίσιο της έκθεσης οι μαθήτριες Αρβανίτη Παρασκευή Ραφαήλια ΞΕ1δ και Αρέστη Δέσποινα ΞΕ3β συμμετείχαν σε Διαγωνισμό 
Barista λαμβάνοντας τη 2η και την 3η θέση αντίστοιχα.
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10ος Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Κοκτέιλ 2023
Μαθητές και μαθήτριες της σχολής μας συμμετείχαν στον 10ο Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό 
Κοκτέιλ 2023, που διεξήχθη στην αίθουσα δεξιώσεων Laxia Palace στον Πρωταρά στις 11 Μαρτί-
ου 2023 εκπροσωπώντας επάξια το σχολείο μας και αποδεικνύοντας την πολύ σημαντική δουλειά 
που γίνεται από τους εκπαιδευτές του κλάδου Ξενοδοχειακών που καθοδηγούν με εξαιρετικό τρόπο 
τους/τις μαθητές/τριές τους. 

Στον διαγωνισμό συμμετείχαν οι παρακάτω μαθητές και μαθήτριες: 

Αρβανίτη Παρασκευή Ραφαήλια ΞΕ1δ, Bantos Nicoleta ΞΕ1α, Sisman Εrica ΞΕ1α, Ελευθερίου Λουκία 
ΞΕ1β, Ζαχαρία Άντρια ΞΕ1β, Λουκά Σάββας ΞΕ1β, Τσούκκα Μάριος, ΞΕ3γ, Παντελή Ιωάννης, ΞΕ3α, 
Αρέστη Δέσποινα ΞΕ3β, Hamwi Sara ΞΕ3β, Bozhidarov Miroslav ΞΕ3γ, Marinchev Aleks ΞΕ3γ, Φρίξου 
Παντελής ΘΞΜ2, Cimpoi Valeria ΞΕ1α

Τα αποτελέσματα της ομάδας μας, η οποία πήρε και τα περισσότερα βραβεία στον Διαγωνισμό, είναι τα ακόλουθα:

• Cimpoi Valeria 2ο Βραβείο στην κατηγορία Cyprus Cocktail

• Hamwi Sara 3o Βραβείο στην κατηγορία Cyprus Cocktail

• Sisman Εrica  3o Βραβείο στην κατηγορία Signature Cocktail

• Bantos Nicoleta Χρυσό Βραβείο για την καλύτερη γαρνιτούρα στην κατηγορία Signature Cocktail

Top 6 και πρόκριση στον διαγωνισμό Mystery Box, που θα ακολουθήσει σύντομα, έχουν πάρει οι Marinchev Aleks, Ελευθερίου 
Λουκία, Cimpoi Valeria, Sisman Εrica και Hamwi Sara.

Τους/τις συμμετάσχοντες/ουσες μαθητές/τριες καθοδήγησε ο εκπαιδευτής Ξενοδοχειακών κ. Χρίστου Ανδρέας.  
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7ος Διεθνής Διαγωνισμός Αφίσας “Graphic Stories”
Έργο «Η Δύναμη των Νέων»

Το έργο της μαθήτριας της Σχολής μας Ivanova Mihaela του ΕΓ2 της ειδικότητας Γραφικών Τεχνών επελέγη για να εκτεθεί στην 
έκθεση αφισών του 7ου Διεθνή Διαγωνισμού Αφίσας του Graphic Stories με τίτλο «Η Δύναμη των Νέων». Το έργο της συγκα-
ταλέγεται ανάμεσα στις 50 διακεκριμένες αφίσες του Διαγωνισμού, που έχουν επιλεγεί μέσα από 880 συμμετοχές 48 χωρών. Η 
έκθεση φιλοξενήθηκε στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στις 19 Μαρτίου 2023.



εν ώρα μαθήματος...



50



51Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ Ι
Α΄ τάξη (Θ.Κ.) 
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 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ Ι
Α΄ τάξη (Π.Κ.) 
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55Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ ΙΙ
Β΄ τάξη (Π.Κ.) 
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ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΛΟΓΟΤΥΠΟΥ



57Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ ΙΙΙ
Γ΄ τάξη (Θ.Κ.) 
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59Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ ΙΙΙ
Γ΄ τάξη (Π.Κ.) 
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61Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΣΧΕΔΙΟ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩN I
Α΄ τάξη (Θ.Κ.)
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63Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΣΧΕΔΙΟ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩN I
Α΄ τάξη (Π.Κ.)
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65Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΣΧΕΔΙΟ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ II
Β΄ τάξη (Π.Κ.)



66



67Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

Γ΄ τάξη (Θ.Κ.)  ΣΧΕΔΙΟ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ IΙI
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69Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 ΣΧΕΔΙΟ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ IΙI
Γ΄ τάξη (Π.Κ.)
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71Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

Α΄ τάξη   ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ Ι
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ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ II
Β΄ τάξη (Π.Κ.)



73Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

ΣΧΕΔΙΑΣΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΙΙ
Β΄ τάξη (Π.Κ.)
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75Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

 Γ΄ τάξη (Π.Κ.) ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ III
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ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗΣ 
Γ΄ τάξη



77Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ
Γ΄ τάξη (Π.Κ.)
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79Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

Α΄ τάξη  ΑΡΧΕΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ
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Γ΄ τάξη (Θ.Κ.)  ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ DESIGN ΙΙ

Bauhaus, Razvan
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Γ΄ τάξη (Π.Κ.)  ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ DESIGN ΙΙ

Β΄ τάξη (Π.Κ.)  ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ DESIGN
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ΣΥΓΧΡΟΝΟ DESIGN
Β΄ τάξη

ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΟΠΤΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Α΄ τάξη



83Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΗ

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣΣτιγμές δημιουργίας

Στιγμές δημιουργίας
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Βιωματικό εργαστήρι μεταξοτυπίας
Στο πλαίσιο του μαθήματος των Γραφικών Τεχνών ομάδα μαθητών της ειδικότητας είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει ένα 
βιωματικό εργαστήρι παραδοσιακής εκτύπωσης με τη μέθοδο της μεταξοτυπίας υπό την επίβλεψη και καθοδήγηση του εκπαι-
δευτή Γραφικών Τεχνών κ. Στεργενάκη Ευάγγελου.

Δημιουργία χαρτιού στο μάθημα των Γραφικών Τεχνών
Στο πλαίσιο της ενότητας «Το βιβλίο / Βασικά είδη χαρτιού», οι μαθητές του τμήματος ΕΓ2 μέσω ενός βιωματικού εργαστηρίου 
και υπό την καθοδήγηση του εκπαιδευτή Γραφικών Τεχνών κ. Στεργενάκη Ευάγγελου είχαν την ευκαιρία να δημιουργήσουν 
χειροποίητο χαρτί και άλλα αντικείμενα.



85Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου  | Σχολική χρονιά 2022-2023

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ & ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
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Μάθημα Tραπεζοκομίας
Στο πλαίσιο του μαθήματος της Tραπεζοκομίας οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να εξασκηθούν στις λειτουργίες που αφορούν 
στο εστιατόριο. Κάποιες από τις εργασίες με τις οποίες ασχολήθηκαν ήταν η παρασκευή φαγητών και ποτών με τη μέθοδο 
γκεριντόν και η εκτέλεση συνταγών φλαμπέ.

Εκχύλιση καφέ με τη χρήση Chemex
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ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑΕιδικό Σχολείο

«Απόστολος Βαρνάβας»
Αλληλεπίδραση των μαθητών του Ειδικού Σχολείου «Από-
στολος Βαρνάβας» με τους μαθητές της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνί-
ου στο πλαίσιο του μαθήματος Τραπεζοκομίας. 

Οι μαθητές του ειδικού σχολείου κατάφεραν να αναπτύξουν 
δεξιότητες που απαιτούνται για τη σωστή λειτουργία ενός 
εστιατορίου.

Παράθεση
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Οροφοκομία – Στρώσιμο κρεβατιού ΘΞΜ2
Στο πλαίσιο του μαθήματος Οροφοκομίας οι μαθητές του τμήματος ΘΞΜ2 έμαθαν να στρώνουν κρεβάτι στο δειγματικό δωμά-
τιο ξενοδοχείου της Σχολής μας. Διδάσκων ήταν ο εκπαιδευτής Ξενοδοχειακών κ. Χρίστου Ανδρέας.

Κλάδος Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Επαγγελμάτων ΞΕ3 
Εργαστηριακά μαθήματα Mαγειρικής
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Προετοιμασία μαθητών για συμμετοχή 
σε διαγωνισμούς

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ

Παγκύπριος Διαγωνισμός Κοκτέιλ Monin Cup Cyprus 2022 με τη συμμετοχή του μαθητή ΘΞΜ2 Παντελή Ιωάννη

Πανευρωπαϊκός Διαγωνισμός Wine Service στην Ιταλία με τη συμμετοχή του μαθητή του ΞΕ3γ Τσούκκα Μάριου
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Σεμινάριο Ζαχαροπλαστικής – Americanos College ΞΕ3

Μαθήματα Αρτοποιίας ΞΕ3
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Παρασκευή επιδόρπιου με τη μέθοδο φλαμπέ

Στο πλαίσιο του μαθήματος της Μαγειρικής ο μαθη-
τής Αναστασίου Παναγιώτης του ΞΕ3β παρασκεύα-
σε επιδόρπιο με ανανά χρησιμοποιώντας τη μέθο-
δο φλαμπέ. Με τη διαδικασία φλαμπέ και τη χρήση 
αρωματικού οινοπνευματώδους ποτού, η θερμότη-
τα από τη φωτιά ενεργοποιεί και απελευθερώνει τα 
αρώματα τόσο του ποτού, όσο και των υλικών προς 
παράθεση. Διδάσκων του μαθήματος ήταν ο εκπαι-
δευτής Ξενοδοχειακών κ. Χρίστου Ανδρέας.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ

Παράθεση
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ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ«Ονήσιλος» - «Το κρανίο με τις μέλισσες»

Στο πλαίσιο της διδασκαλίας του ποιήματος του Κύπριου ποιητή Παντελή Μηχανικού 
«Ονήσιλος» στο μάθημα της Λογοτεχνίας της Γ΄ τάξης η μαθήτρια Χριστοδούλου Μα-
ριάννα του ΕΓ3 δημιούργησε σχέδιο που απεικονίζει το κρανίο του βασιλιά της Σαλα-
μίνας Ονήσιλου, ο οποίος στις αρχές του 5ου αιώνα π.Χ. κατάφερε να ενώσει όλα τα 
κυπριακά βασίλεια, με εξαίρεση 
εκείνο της Αμαθούντας, και να 
τα ξεσηκώσει σε επανάσταση 
εναντίον των Περσών (499-498 
π.Χ.). Επειδή οι Αμαθούσιοι ήταν 
οι μόνοι που αρνήθηκαν να συ-
νεργαστούν μαζί του, ο Ονήσι-
λος επιχείρησε να καταλάβει την 
Αμαθούντα με πολιορκία. Στη 
μάχη που ακολούθησε με τους 
Πέρσες, ο βασιλιάς του Κουρί-
ου, Στασάνωρ, λιποτάκτησε στο 
στρατόπεδο των Περσών, ενώ 
τον ακολούθησαν και οι Σαλα-
μίνιοι. Μετά από αυτή την προ-
δοσία, ο Ονήσιλος νικήθηκε και 
σκοτώθηκε στη μάχη. Οι Αμα-
θούσιοι, θέλοντας να τον εκδικη-
θούν τον αποκεφάλισαν και κρέ-
μασαν το κεφάλι του στην πύλη 
της πόλης. Σύμφωνα με τον ιστο-
ρικό Ηρόδοτο, ένα σμήνος από 
μέλισσες έκανε τη φωλιά του 
μέσα στο κρανίο και οι Αμαθού-
σιοι ζήτησαν χρησμό από μα-
ντείο, ο οποίος τους προέτρεψε 
να θάψουν τον Ονήσιλο με τιμές 
ήρωα και να του προσφέρουν 
θυσίες, όπως και έγινε. 



εμείς...
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ΞΕ1α-β Α΄ τάξη

Bantos Nicoleta
Cimpoi Valeria
Sisman Erica
Ελευθερίου Λουκία
Ζαχαρία Άντρια

Καραπάσιη Πασχάλης
Κούβαρου Γεώργιος
Κυπριανίδης Ιωάννης
Λουκά Σάββας
Νεοφύτου Ελένιος

Ξενή Ανδρέας 
Περός Παντελεήμονας
Πετεινός Ανδρέας 
Σδράκας Νικόλαος
Σπανάσιης Χριστος

Σταυρή Μαρίνος
Φλουρέντζου Ειρηναίος
Χαρή Νεοκλής
Χατζηρούσου Παναγιώτης
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ΞΕ1γ-δ Α΄ τάξη

Angelov Anton
Kalcheva Anika Koleva
Karamitev Sasho Zoev
Todorova Danaya
Yordanova Nanka

Αλεξάνδρου Αρτέμης
Αρβανίτη Παρασκευή Ραφαηλία
Γεωργίου Στυλιανός
Γεωργίου Αντρέας
Ζαχαρίου Ιωάννης

Ιβάνοβ Ιβάν
Νεοφύτου Απόστολος
Οικονόμου Εύα
Παπανδρέου Γιώργος
Σάντης Χαράλαμπος

Σταυρή Πέτρος
Συμεού Ιωάννα
Τσούκκας Πέτρος
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ΗΕ1 | ΗΣ1 Α΄ τάξη

Veliev Angel
Άσπρου Ανδρέας
Γαβριήλ Κωνσταντίνος
Γέριμος Κώστας
Δρουσιώτης Νικόλας

Ζωμενής Τσάρλι Τζον
Κινίκλης Παναγιώτης
Κυπριανού Στέφανος
Κυπριανού Αλέξανδρος
Κώστα Άγγελος

Λουκά Αντρέας
Μανώλη Γιώργος
Πασχάλη Ισαάκ
Περιάνδρου Γιαννάκης
Σδράκας Γεώργιος

Σωτηρίου Παναγιώτης
Χρίστου Δημήτρης
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ΕΓ1| ΕΔ1 Α΄ τάξη

Δημητρίου Μαρία
Ισαάκ Μαρία
Ιωάννου Στυλιάνα
Ιωάννου Μαρία

Καΐκκη Χρυσταλλένη
Κάσολ Έμμα Σκάι
Κοσμά Στυλιανή
Κυπριανίδης Παναγιώτης

Μονπλέισιερ Άνσελ Ντεμάριον
Μουαΐμης Αντρέας
Νικολάου Λουκάς
Νικολάου Δέσποινα

Παρασκευά Αναστασία
Σπάος Συμεών
Χατζηιωάννου Χριστιάνα
Χριστοδούλου Αντώνης
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ΘΕΓ1 Α΄ τάξη

Αδάμου Ρένος
Αρέστη Παρασκευή

Βέρτες Ραφαέλλα
Ζήση Γεωργία

Κωνσταντίνου Ραφαήλ
Λοΐζου Μέλισσα

Πετεινού Αιμιλία
Προβατά Σοφία
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ΗΕ2 | ΗΣ2 Β΄ τάξη

Atanasov Dimitar
Attwood Alfie Stanley
Evtimov Stoyan

Lichev Atanas
Petrov Teodor
Αντωνίου Λουκάς

Καραηβάνοβ Βαλεντίνος
Κωνσταντινίδης Ανδρέας
Ξύδιας Ευαγόρας

Χρίστου Γιώργος
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ΞΕ2α-β Β΄ τάξη

Aleksandrov Georgi Deshkov
Hristozova Albena
Kovacheva Galya
Yankov Rangel Aleksandrov
Yankova Natalia

Γιανναρά Ευστάθιος
Ιωάννου Στέφανος Άγγελος
Κκαράς Γιαννάκης 
Κουρρή Σκάττου Ιωάννα
Κουτούπης Άγγελος 

Μαλλούρη Γιώργος
Μουρατίδης Ιωάννης
Πέτρου Αρτέμης 
Ρουσιάς Μάριος
Σταύρου Χριστίνα

Σταύρου Κωνσταντίνος
Τζιαμπουρή Χρύσανθος
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ΞΕ2γ-δ Β΄ τάξη

Marlow Adam Louis
Potociar Radoslav
Γαβριήλ Παναγιώτης 
Γεωργίου Νικόλας

Γεωργίου Μάριος 
Δημητρίου Γεώργιος
Καραπάσιη Σάββας 
Κυριάκου Αναστασία

Ματθαίου Ανδρέας 
Μολέσκη Παναγιώτα
Ναμπίλ Χαφέζ Μάριος 
Ντατίδης Γιώργος

Παπαδόπουλος Γιάννης
Πέτρου Αντώνης
Φλουρκά Έλενος
Χρυσάνθου Αλέξανδρος
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ΕΓ2 | ΕΔ2 Β΄ τάξη

Angelova Mariela Ognyanova
Hunter Ashleigh Paige
Ivanova Mihaela Krasimirova
Ivanova Sevda
Mitkov Ancho

Petrova Kristiyana
Αναστασίου Μαρία
Ζάρτηλα Ελένη
Ηλία Γρηγόριος 
Λουκά Κυριάκος 

Λουκά Χαριτίνη
Μάρκου Εύα Φραντσέσκα
Μουσκοβία Εβελίνα Μαρία
Ντεμούρτσιεβ Δημήτρη
Παναγιώτου Άντρεα

Παπαδόπουλος Νικόλαος
Σταύρου Ανδριανή
Ττίγκου Χρίστος 
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ΘΞΜ2 | ΘΗΜ2 Β΄ τάξη

Cimpoi Inga
Marinova Marinela Nedkova

Ponce Marceline Olaco
Ντε Ολιβέιρα Μελέκκης Γεώργιος 

Παντελή Ιωάννης 
Τσούκκα Γεώργιος 

Φρίξου Παντελάκης

Κούβαρος Χρυσός Ηλίας 
Μιχαηλίδης Μακέαρ Τζέημς

Πιερέττης Πιεράκης
Σκόρδου Μιχάλης 

Φασουλλής Παναγιώτης 
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ΗΕ3 | ΗΣ3 Γ΄ τάξη

Agdan Michal Borys
Dimitrov Valentin
Laws Jacob Brandon
Mihaylov Georgi

Γεωργίου Γιώργος
Δημητρίου Γεώργιος
Ευσταθίου Γιάννος
Kαφέτζιης Μιχαήλ

Μιχαήλ Γιάννης
Ξιαρή Δανιήλ
Πασχαλίδης Νικόλαος
Πάτσαλος Αλέξανδρος

Σιδερένιου Λούκας
Σοφικίτης Χρήστος
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ΕΓ3 | ΕΔ3 Γ΄ τάξη

McAllen Dillon Thomas
Rafailova Zoya
Raykova Kristiyana

Αμαξάρη Νανσυλιανή
Γεωργίου Παυλίνα
Κάρνη Χριστοδούλου Χριστόφορος 

Κάρυος Μπάρλας Ιωάννης
Μούχτου Οδύσσεια
Τζουρίνι Κρίστιαν

Χούπρης Μιχάλης 
Χριστοδούλου Μαριάννα
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ΞΕ3α-β Γ΄ τάξη

Bozhidarov Miroslav
Lambov Nikola
Mihaylova Zoya
Todorova Vladislava

Velichkova Zaprinka
Αναστασίου Παναγιώτης
Αρέστη Δέσποινα
Βαττή Μάριος

Γεωργίου Φλωρεντία
Κόκκινου Αντρεας
Κώστα Γεώργιος
Κοσμά Δημήτρης

Λαού Κυριάκος
Νικολάου Μάριος
Πάτσαλου Φώτης
Χάμγουη Σάρα
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ΞΕ3γ-δ Γ΄ τάξη

Marinchev Aleks
Βρακά Λουκία
Ηλία Μιχάλης
Ιακώβου Παναγιώτης
Καραγιαννάς Βασίλειος

Κωνσταντίνου Αντρέας
Μισού Λοΐζος
Μογουάφη Ζεϊντάν
Μπεκιαρούδης Αλέξανδρος
Παναγή Φώτης

Παύλου Νικόλας
Περατικού Κυριακή
Πέτρου Αβραάμ
Στρατή Μαρία
Τσούκκας Μάριος

Φραντζέσκου Φραντζέσκος 
Αντώνιος
Φωτίου Αντώνης
Χατζησολωμής Ρόσεν
Χριστοδούλου Χριστόδουλος
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ΘΞΜ3 Γ΄ τάξη

Ιωάννου Μαρία
Λάμπρου Αντρεας

Μαργάρη Άγγελος
Πυρκώτη Μάρθα

Σάββα Λουκάς
Σάββα Ραφαηλία
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ΘΕΓ3 Γ΄ τάξη

Castle Molly Louise
Ciunia George Marian

Dascalu Razvan Dragos
Koleva Yura

Sandu Andrei Valentin
Βισαρίου Δημήτριος 

Καραγιάννη Αντριάνα
Παναγιωτοπούλου Μυροφόρα
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Καθηγητικός Σύλλογος

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
Καπιτανής Γιαννάκης

ΒΟΗΘΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ
Πόστατζιης Ανδρέας, Β.Δ.Α΄
Σολομωνίδης Ευάγγελος,  Β.Δ. 
Κοντεμενιώτης Φοίβος, Β.Δ. 
Μαλέκκος Ανδρέας, Β.Δ. 
Ματθαίου Λουκία, Β.Δ. 
Μαρούλης Λάμπρος, Β.Δ.
Βισαρίου Χρήστος, Β.Δ. (με ανάθεση) 
Νικολάου Κωστάκης, Β.Δ. (με ανάθεση) 

ΘΕΟΛΟΓΟΙ
Κυπριανού Γιώργος
Μολέσκη Λουίζα (αντικ.)
 
ΦΙΛΟΛΟΓΟΙ
Τάλαρη Γεωργία
Σμάγας Άγγελος 
Κώστα Μηλίτσα 
Χατζηγιώρκη Θωμαΐδα
Νικολάου Αναστάσης 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ
Γεωργαλλά Αναστασία
Μάστρου Παντελίτσα 
Φλουρή Ελένη
Μιχαήλ Παναγιώτα
Φιλίππου Μαρία (αντικ.)
 
ΦΥΣΙΚΟΙ
Παρασκευά Χριστιάνα 

ΧΗΜΙΚΟΙ
Ηλιώτου Κυριακούλα
 
ΑΓΓΛΙΚΩΝ
Κουτσού Αντιγόνη 

Κουκούνη Μαρίνα 
Συνεσίου Πηνελόπη 
Σερδάρη Αιμιλία (αντικ.)

ΡΩΣΙΚΑ
Παναγή Δώρα
Πετεινάρη Καρανικόλα Μαρία 

ΓΑΛΛΙΚΑ
Παπακυριάκου Αποστολίνα 

ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
Μανώλη Κεφάλα Λαμπρούλα

ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Κοτσώνιας Ιάκωβος
Παπαδοπούλου Λίζα (αντικ.)
Ιωάννου Γιαννάκης (αντικ.)
Κυριακίδου Αντιγόνη (αντικ.)
Τσίγκη Άντρη (αντικ.)
 
Υ.Σ.Ε.Α.
Αριστοδήμου Αντωνία
 
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Χατζηαδάμου Ευαγγέλου Μαρία

ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ Η.Υ
Κυπριανού Μάριος 
Χριστοφή Άνδρη
Αντωνίου Αντώνης
 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ
Κτίστης Παναγιώτης
 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 
Χατζηκωνσταντής Σπύρος 
Διαμάντης Αλέξανδρος
Κουλουμπρή Αθηνούλλα

Σάββα Μαρία 
Αντωνιάδης Ανδρέας
Σκορδής Θεόδωρος
 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ
Κοσκόσιης Χριστόδουλος 
Ψαρά Λουκής
Καβαλιέρος Αντώνης
Σενέκκης Αδάμος
Μαραθοβουνιώτης Βασίλης
Θεμιστοκλέους Μαρία
Μιχαήλ Ιάκωβος
Μαυρουδής Μαυρίκιος
Μάρκου Ανδρέας
Κουμή Ιάκωβος
Αλεξίου Κυριάκος
Δημητρίου Δημήτρης
Σαββίδου Χριστίνα
Χρίστου Ανδρέας Παναγιώτης
Γεωργίου Δημήτρης
Καβάζης Θεόδωρος
Χριστοδούλου Μάριος (αντικ.)

ΔΟΜΙΚΩΝ
Χειμώνα Μαίρη

ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΗΣ
Μουστακά Παναγιώτα
Χρίστου Ιωάννου Μαρία
Παπαδημητρίου Χριστιανός

ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ
Αντωνίου Καλλιρρόη 
Στεργενάκης Ευάγγελος
Γεωργίου Ρεβέκκα 
Κωνσταντίνου Μαρίνα 
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Σημαιοφόροι και Παραστάτες του Σχολείου
Ο Καθηγητικός Σύλλογος της Τεχνικής και Επαγγελματικής Σχολής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου, ενεργώντας 
ως το ανώτατο σώμα του Σχολείου, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται και τα καθήκοντα που ορίζονται από το κεφ. 
Δ. § 13γ του Περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης και Τεχνικής Εκπαίδευσης αρ. 310 του έτους 1990 Νόμου 
και λαμβάνοντας υπόψη τις προβλεπόμενες και κείμενες διατάξεις, όρισε με τη 2η Πράξη του ημερομηνίας 4/10/2022 
λαβαροφόρο, σημαιοφόρους και παραστάτες του αγήματος των σημαιών του σχολείου για τη σχολική χρονιά 2022 – 2023 
τους πιο κάτω διακριθέντες στο ήθος και την επίδοση μαθητές και μαθήτριες του Γ΄ έτους:

Σημαιοφόροι 
McAllen Dillon Thomas   ΕΔ3 Λάβαρο
Τζουρίνι Κρίστιαν  ΕΔ3 Ελληνική σημαία
Koleva Yura  ΘΕΓ3  Κυπριακή σημαία

Παραστάτες    Αναπληρωτές Παραστάτες
Ιωάννου Μαρία   ΘΞΜ3  Sandu Andrei Valentin   ΘΕΓ3  
Μαργάρη Άγγελος   ΕΓ3  Καραγιάννη Αντριάνα   ΘΕΓ3
Σάββα Λουκάς ΘΞΜ3             Castle Molly Louise  ΘΕΓ3 
Παναγή Φώτης ΞΕ3δ  Παναγιωτοπούλου Μυροφόρα  ΘΕΓ3  
Λάμπρου Αντρέας ΘΞΜ3  Agdan Michal Borys   HE3
Σάββα Ραφαηλία ΘΞΜ3 
Dascalu Razvan Dragos ΘΕΓ3  
Ξιαρή Δανιήλ ΗΕ3

Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο 
Πρόεδρος  Σάββα Ραφαηλία ΘΞΜ3α
Αντιπρόεδρος  Βρακά Λουκία ΞΕ3δ
Γραμματέας  Μαργάρη Άγγελος ΘΞΜ3α
Ταμίας  Μαλλούρης Γιώργος ΞΕ2β
Σύμβουλος  Πιερέττης Πιεράκης ΘΗΜ2α
Σύμβουλος  Αδάμου Ρένος ΘΕΓ1α
Σύμβουλος  Φλουρέντζου Ειρηναίος ΞΕ1α

Εκπρόσωποι ΕΣΕΜ Αμμοχώστου
Βρακά Λουκία
Αδάμου Ρένος 
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Γραμματειακό Προσωπικό
Βαρδάκη Εύα

Πουζούκκης Γιάννης

Χαραλάμπους Δήμητρα

Βοηθητικό Προσωπικό
Παντελή Ανδρονίκη
Δημοσθένους Δώρα 
Κυριάκου Ανδριανή 
Χατζηκκαντώνης Λούκας

Σύνδεσμος Γονέων
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Ιωάννου Γιάννoς    
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  Μπάρλας Γιώργος   
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  Αγγελή Χριστίνα    
Β. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  Φλουρκά Χαμπούλα   
ΤΑΜΙΑΣ  Ζάρτηλα Αποστόλα  
Β. ΤΑΜΙΑΣ  Παπανδρέου Αδάμος   
ΜΕΛΟΣ  Μουσκοβίας Γιώργος  
ΜΕΛΟΣ  Αναστασίου Δήμητρα 
ΜΕΛΟΣ  Ιωάννου Ελένη
ΜΕΛΟΣ  Κρασά Κατερίνα
ΜΕΛΟΣ  Πετεινού Μαρία    
ΜΕΛΟΣ  Δασκάλου Μαριέττα   
ΜΕΛΟΣ  Kαφέτζιης Μάριος   
ΜΕΛΟΣ  Ξενή Ξένιος   
ΜΕΛΟΣ  Περός Παναγιώτης   
ΜΕΛΟΣ  Οικονόμου Πανίκος  
ΜΕΛΟΣ  Χατζηκωνσταντίνου Σαλώμη 
ΜΕΛΟΣ Πετεινού Χριστίνα   
ΜΕΛΟΣ Χατζησολωµής Χαράλαμπος
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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΜΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ (Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ)

Ο Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ. από της ίδρυσής του το 1989 έχει αναπτύξει 
πολλές και ποικίλες δράσεις στον εκπαιδευτικό, επαγγελ-
ματικό, βιομηχανικό, κοινωνικό και συμβουλευτικό τομέα.  
Η δραστηριότητά του επεκτείνεται τόσο στην Τεχνική και 
Επαγγελματική Εκπαίδευση της Κύπρου, όσο και στη βιομη-
χανία του τόπου, τα στελέχη της οποίας προέρχονται ως επί 
το πλείστον από αποφοίτους των Τεχνικών Σχολών.

Γενική δραστηριότητα του Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ
• Βραβεύει κάθε χρόνο τον/την άριστο/η στο ήθος και 

την επίδοση μαθητή/τρια όλων των Τεχνικών Σχολών 
της Κύπρου.

• Οργανώνει κάθε χρόνο σεμινάρια για τη βιομηχανία και 
τους λειτουργούς της Τεχνικής Εκπαίδευσης.

• Παραχωρεί δωρεές προς τις Τεχνικές Σχολές, οι οποίες 
είναι κυρίως δωρεές προϊόντων που παραχωρήθηκαν 
στον Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ. από διάφορους χορηγούς και στη 
συνέχεια δίδονται στην Τεχνική Εκπαίδευση.

• Διατηρεί στενές σχέσεις με πανεπιστήμια, κολέγια και 
άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού προσφέ-
ροντας πρόσβαση στους αποφοίτους των Τεχνικών 
Σχολών για περαιτέρω σπουδές, επιμόρφωση ή κατάρ-
τιση.

Σπουδές, επιμόρφωση, κατάρτιση αποφοίτων των Τεχνι-
κών Σχολών
Ο Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ. διατηρεί  δεσμούς με πανεπιστήμια της Βρε-
τανίας, στα οποία έγιναν και γίνονται δεκτοί απευθείας στο 
πρώτο έτος (χωρίς Α΄ Levels ή Foundation Year) απόφοιτοι 
με απολυτήριο Τεχνικής Σχολής Θεωρητικής Κατεύθυνσης 
με γενικό βαθμό πάνω από 17. 
Ένα θέμα που απασχολεί τους αποφοίτους μας είναι η δυνα-
τότητα κατάρτισης ή εξειδίκευσης σε τομείς που τους ενδι-
αφέρουν. Στην Ελλάδα υπάρχουν τα Ινστιτούτα Επαγγελμα-
τικής Κατάρτισης, γνωστά ως Ι.Ε.Κ. Η φοίτηση σε αυτά είναι 
διάρκειας δύο ετών. Ο Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ. έχει προβεί σε συμφω-
νία μαζί τους για εισδοχή των αποφοίτων των Τεχνικών Σχο-

λών, η φοίτηση των οποίων μπορεί να γίνεται σε έναν χρόνο 
αντί δύο, αν θα είναι στην ίδια ειδικότητα με αυτήν που οι 
απόφοιτοι παρακολούθησαν στην Τεχνική Σχολή. O Σύνδε-
σμος προχώρησε στη σύναψη συμφωνίας με τον Εκπαιδευ-
τικό Οργανισμό ΑΚΜΗ της Ελλάδας το Δεκέμβριο του 2010.

Για περισσότερες πληροφορίες οι μαθητές των Τεχνικών 
Σχολών και οι απόφοιτοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστο-
σελίδα του Ι.Ε.Κ. ΑΚΜΗ (http://www.iek-akmi.edu.gr). Μπο-
ρούν επίσης να επικοινωνήσουν με e-mail στο info@iek-
akmi.edu.gr  αναφέροντας ότι έλαβαν τις πληροφορίες από 
τον Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ. Έτσι, το e-mail τους θα διαβιβαστεί στα 
αρμόδια άτομα στην Αθήνα, τον Πειραιά, τη Θεσσαλονίκη, 
τη Λάρισα, το Ηράκλειο Κρήτης ή τη Ρόδο ανάλογα με την 
επιθυμία τους και θα απαντηθεί. Μπορούν επίσης να επικοι-
νωνήσουν στα τηλέφωνα 0030 210 8224074 για Αθήνα και 
Πειραιά και 0030 2310 260200 για Θεσσαλονίκη.

Ο Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ. έχει επίσης προχωρήσει σε υπογραφή Μνη-
μονίου Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Βοημίας 
στην πόλη Pilsen της Τσεχίας, το οποίο προσφέρει προ-
γράμματα σπουδών σε ένα ευρύ φάσμα ειδικοτήτων.  

Ευρωπαϊκά προγράμματα
Ο Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ. συνεργάζεται τα τελευταία χρόνια με Τεχνι-
κές Σχολές και άλλους φορείς σε διάφορα ευρωπαϊκά προ-
γράμματα ERASMUS+.

Χριστοφίδης Στέλιος 
Γραμματέας Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων Σ.Α.ΜΕ.Τ.Ε.Κ.

Τηλέφωνο: 99450925, Ε-mail: schristophides@yahoo.com


